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Α. Έκθεση Διαχείρισης του Διοικητικού Συμβουλίου  
 
Η χρήση που έληξε την 31.12.2007 είναι η 34η κατά σειρά εταιρική χρήση και περιλαμβάνει την 

χρονική περίοδο από 1ης Ιανουαρίου έως 31ης Δεκεμβρίου 2007. 

 

Οι δραστηριότητες της εταιρείας υπήρξαν σύμφωνες με την ισχύουσα νομοθεσία και τους σκοπούς 

της, όπως αυτοί ορίζονται από το καταστατικό της. 

 

Τα στοιχεία ισολογισμού, αποτελεσμάτων χρήσης, μεταβολών καθαρής θέσης και ταμειακών ροών 

της ως άνω χρήσης, προκύπτουν από τα βιβλία και στοιχεία της εταιρείας και συντάχθηκαν 

σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης που έχουν υιοθετηθεί από 

την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 

Οικονομική ανασκόπηση 
 

Το Διοικητικό Συμβούλιο επιχειρώντας μια πλήρη ενημέρωση επί των εργασιών της εταιρείας καθώς 

και των στοιχείων ισολογισμού, αποτελεσμάτων χρήσης, μεταβολών καθαρής θέσης και ταμειακών 

ροών αυτής, σας γνωρίζει τα κάτωθι: 

 

• Ο κύκλος εργασιών της εταιρείας ανήλθε στο ποσό των χιλ. € 14.787 έναντι της 
προηγούμενης χρήσης του έτους 2006 ποσού σε χιλ. € 13.293, εμφανίζεται αύξηση ποσοστού 
11,24%. Η αύξηση αυτή αποτυπώνει τόσο την ανάπτυξη υπαρχόντων δραστηριοτήτων όσο και 
την επέκταση της εταιρείας σε νέα προϊόντα και υπηρεσίες. 

 

• Τα μικτά κέρδη, ανήλθαν στο ποσό των χιλ. € 3.966 έναντι του ποσού των χιλ. € 3.491 της 
προηγούμενης χρήσης. 

 

• Τα κέρδη προ φόρων, χρηματοδοτικών, επενδυτικών αποτελεσμάτων και 
αποσβέσεων, ανήλθαν στο ποσό των χιλ. € 946 έναντι του ποσού των χιλ. € 907 της 
προηγούμενης χρήσης. 

 

• Τα κέρδη προ φόρων, χρηματοδοτικών και επενδυτικών αποτελεσμάτων, ανήλθαν στο 
ποσό των χιλ. € 486 έναντι του ποσού των χιλ. € 457 της προηγούμενης χρήσης. 

 

• Τα κέρδη προ φόρων ανήλθαν σε χιλ. € -247 έναντι χιλ. € -169 της προηγούμενης χρήσης. 
 

• Τα κέρδη μετά από φόρους ανήλθαν σε χιλ. € -197 έναντι χιλ. € -249 της προηγούμενης 
χρήσης. 

 
Ενεργητικό 

 

• To γενικό σύνολο ενεργητικού της κλειόμενης χρήσεως, ανέρχεται σε χιλ. € 33.770 έναντι 
χιλ. € 34.582 της προηγούμενης χρήσης. 
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• Τα πάγια στοιχεία του Ενεργητικού μετά τις αποσβέσεις ανήλθαν στο ποσό των χιλ. € 
23.195 έναντι χιλ. € 23.287 της προηγούμενης χρήσης. 

 

• Τα αποθέματα ετοίμων – ημιετοίμων, εμπορευμάτων, πρώτων και βοηθητικών υλών καθώς 
και αναλωσίμων υλικών ανέρχονται στο ποσό των χιλ. € 5.485 έναντι χιλ. € 5.399 τα οποία 
κυμαίνονται στα ίδια περίπου επίπεδα. 

 

• Οι απαιτήσεις από πελάτες της εταιρείας διαμορφώθηκαν στο ποσό των χιλ. € 3.893 έναντι 
σε χιλ. € 4.241 της προηγούμενης χρήσης. 

 

• Τα λοιπά στοιχεία ενεργητικού ανήλθαν στο ποσό των χιλ. € 1.197 έναντι σε χιλ. € 1.655 
της προηγούμενης χρήσης. 

 

Παθητικό 

 

• Οι βραχυπρόθεσμες τραπεζικές υποχρεώσεις της εταιρείας ανέρχονται στο ποσό των χιλ. 
€ 9.203 έναντι σε χιλ.€ 9.808 της προηγούμενης χρήσης. 

 

• Οι λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις της εταιρείας ανέρχονται στο ποσό των χιλ. € 
1.690 έναντι σε χιλ.€ 1.694 της προηγούμενης χρήσης. 

 

• Η εταιρεία μας εξυπηρετεί τις υποχρεώσεις και φροντίζει ώστε να είναι απόλυτα συνεπής. 
 

• Η καθαρή θέση των μετόχων της εταιρείας ανέρχεται στο ποσό σε χιλ. € 18.547 έναντι σε χιλ. 
€ 18.743 της προηγούμενης χρήσης. 

 

Στοιχεία Κατάστασης Ταμειακών Ροών 

 

• Το σύνολο εισροών/εκροών από λειτουργικές δραστηριότητες της εταιρείας 
παρουσιάζονται θετικές και ανέρχονται στο ποσό των χιλ. € 961 έναντι της προηγούμενης 
χρήσης ποσού σε χιλ. € 43. 
Οι ταμειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες, παρουσιάζονται θετικές. 

 

• Το σύνολο εισροών/εκροών από χρηματοδοτικές δραστηριότητες της εταιρείας 
ανέρχεται στο ποσό των χιλ. € -885 έναντι της προηγούμενης χρήσης όπου ανερχόταν σε χιλ. € 
110. 

 

ΚΙΝΔΥΝΟΙ ΚΑΙ ΑΒΕΒΑΙΟΤΗΤΕΣ-ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ ΑΝΤΙΣΤΑΘΜΙΣΗΣ ΚΙΝΔΥΝΩΝ 
 

Η εταιρεία δεν αντιμετωπίζει ιδιαιτέρους κινδύνους πέραν των εξής: 

 

Συναλλαγματικός κίνδυνος 

 

Η εταιρεία διενεργεί συναλλαγές σε συνάλλαγμα. Ως εκ τούτου, εκτίθεται στις διακυμάνσεις 

συναλλαγματικών ισοτιμιών κυρίως δολαρίου και λίρας Αγγλίας. 
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Η έκθεση της εταιρείας σε συναλλαγματικούς κινδύνους προέρχεται από εμπορικές συναλλαγές σε 

ξένο νόμισμα που αφορούν κυρίως εξαγωγές και ενδοκοινοτικές παραδόσεις και δευτερευόντως 

εισαγωγές και ενδοκοινοτικές αποκτήσεις. 

 

Η εταιρεία υιοθέτησε από το Νοέμβριο του 2007 τη μερική συναλλαγματική αντιστάθμιση του 

κινδύνου στον οποίο εκτίθεται λόγω των διακυμάνσεων του δολαρίου με τη λήψη δανείου σε 

δολάρια το οποίο καλύπτει σε μεγάλο βαθμό τις αντίστοιχες απαιτήσεις σε δολάρια. Όσον αφορά το 

συναλλαγματικό κίνδυνο λόγω των διακυμάνσεων στην τιμή της λίρας Αγγλίας η πολιτική της 

εταιρείας είναι να μην κάνει προς το παρόν ανάλογη πράξη συναλλαγματικής αντιστάθμισης 

λαμβάνοντας υπ' όψιν το αυξημένο επιτόκιο δανεισμού της λίρας Αγγλίας. Το θέμα αυτό πάντως, 

μας απασχολεί διαρκώς και το παρακολουθούμε στενά. 

 

Κίνδυνος επιτοκίου 

 

Στην εταιρεία δεν υπάρχουν μακροπρόθεσμες τραπεζικές υποχρεώσεις. Οι βραχυπρόθεσμες 

τραπεζικές υποχρεώσεις αφορούν κατά ένα σημαντικό βαθμό προεξόφληση επιχειρηματικών 

απαιτήσεων οι οποίες έχουν κατά το μέγιστο μέρος τους ασφαλισθεί. Ως εκ τούτου έχει 

εξασφαλισθεί η φερεγγυότητά τους. 

 

Η τάση για αύξηση των επιτοκίων σε ευρώ θα οδηγήσει σε αύξηση των χρεωστικών τόκων δανείων 

τα οποία έχει συνάψει η εταιρεία. 

 

Πιστωτικός κίνδυνος 

 

Η εταιρεία δεν αντιμετωπίζει σημαντικούς πιστωτικούς κινδύνους. Οι απαιτήσεις από πελάτες είναι 

στο μεγαλύτερο μέρος τους ασφαλισμένες στον Οργανισμό Εξαγωγικών Πιστώσεων. Η 

χρηματοοικονομική κατάσταση των πελατών παρακολουθείται διαρκώς από την εταιρεία.  

 

Για τις πιστώσεις σε πελάτες της εταιρείας γίνονται προβλέψεις για ζημίες από απομείωση. Στο τέλος 

του έτους η διοίκηση θεώρησε ότι δεν υπάρχει κανένας ουσιαστικός πιστωτικός κίνδυνος, που να 

μην καλύπτεται από πρόβλεψη επισφαλούς απαιτήσεως. 

 

Κίνδυνος Ρευστότητας 

 

Η συνετή διαχείριση της ρευστότητας επιτυγχάνεται με την ύπαρξη του κατάλληλου συνδυασμού 

ρευστών διαθεσίμων και εγκεκριμένων τραπεζικών πιστώσεων. 

 

Η εταιρεία διαχειρίζεται τους κινδύνους που μπορεί να δημιουργηθούν από έλλειψη επαρκούς 

ρευστότητας φροντίζοντας να υπάρχουν πάντα εξασφαλισμένες τραπεζικές πιστώσεις προς χρήση. 
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Οι υπάρχουσες διαθέσιμες αχρησιμοποίητες εγκεκριμένες τραπεζικές πιστώσεις προς την εταιρεία 

είναι επαρκείς ώστε να αντιμετωπιστεί, υπό συνήθεις συνθήκες, κάθε ανάγκη χρηματοδότησης. 

 

Εταιρική διακυβέρνηση 
 

Η Εταιρεία μας έχει υιοθετήσει τις Αρχές της Εταιρικής Διακυβέρνησης, όπως αυτές οριοθετούνται 

από την ισχύουσα Ελληνική νομοθεσία. Η Εταιρική διακυβέρνηση ως σύνολο κανόνων, αρχών και 

μηχανισμών ελέγχου, βάσει των οποίων οργανώνεται και διοικείται η Εταιρεία, στόχο έχει την 

διαφάνεια προς το επενδυτικό κοινό, καθώς επίσης τη διασφάλιση των συμφερόντων των μετόχων 

της και όλων όσοι συνδέονται με τη λειτουργία της. 

 

Το Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρείας μας είναι ο θεματοφύλακας των Αρχών Εταιρικής 

Διακυβερνήσεώς της. Στις αρμοδιότητες των “ανεξαρτήτων” μελών περιλαμβάνονται η εξασφάλιση 

της συμμόρφωσης με τους κανόνες της Εταιρικής Διακυβέρνησης, καθώς επίσης η διασφάλιση της 

ορθής λειτουργίας του Συστήματος Εσωτερικού Ελέγχου. 

 

Ο Εσωτερικός Έλεγχος αποτελεί βασική και απαραίτητη προϋπόθεση της Εταιρικής Διακυβέρνησης. 

Ο Εσωτερικός Ελεγκτής της Εταιρείας μας αποτελεί ανεξάρτητη οργανωτική μονάδα η οποία 

αναφέρεται στο Διοικητικό της Συμβούλιο. Στις αρμοδιότητές του περιλαμβάνονται η αξιολόγηση και 

βελτίωση των συστημάτων διαχείρισης κινδύνων και εσωτερικού ελέγχου, καθώς επίσης η 

εξακρίβωση της συμμόρφωσης με τις θεσμοθετημένες πολιτικές και διαδικασίες όπως αυτές 

περιγράφονται στον Εσωτερικό Κανονισμό Λειτουργίας της Εταιρείας, την ισχύουσα νομοθεσία 

(κυρίως τη χρηματιστηριακή) και τις αποφάσεις του Διοικητικού Συμβουλίου. 

 

Η Εταιρεία μας θεσμοθέτησε τον Εσωτερικό Ελεγκτή από την έγκριση του Εσωτερικού της 

Κανονισμού Λειτουργίας, εφαρμόζοντας  άμεσα τις επιταγές του ν. 3016/2002 για την Εταιρική 

Διακυβέρνηση. 

 

Μερισματική Πολιτική 
 

Όσον αφορά τη μερισματική πολιτική, το Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρείας λαμβάνοντας υπόψη 

τα αποτελέσματα της χρήσης 2007 δεν εισηγείται στη Γενική Συνέλευση των μετόχων τη διανομή 

μερίσματος. Στόχος και σκοπός του παρόντος Διοικητικού Συμβουλίου είναι να κάνει κάθε δυνατή 

προσπάθεια έτσι ώστε οι επόμενες χρήσεις να είναι κερδοφόρες, προκειμένου η Εταιρεία να 

διανείμει μέρισμα στους μετόχους της.   
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Λοιπές πληροφορίες 
 

Στις 31 Δεκεμβρίου 2007 εργάζονταν στην Εταιρεία 195 εργατοϋπάλληλοι. Φροντίδα και μέλημα της 

Διοίκησης είναι η καλλιέργεια σχέσεων αλληλοεκτίμησης και η δυνατόν καλύτερη αξιοποίηση του 

προσωπικού μας. Πιστεύουμε και αυτό προσπαθούμε να μεταδώσουμε στις συζητήσεις μας με τους 

εκπροσώπους των εργαζομένων, ότι κοινό μας συμφέρον είναι η προκοπή αυτής της Εταιρείας. 

Θέλουμε να είμαστε ειλικρινείς και δίκαιοι με τους εργαζόμενους. Προσπαθούμε να βελτιώνουμε 

καθημερινά τις συνθήκες εργασίας με έμφαση στην ασφάλεια και υγιεινή στους χώρους εργασίας. 

 

Όλα ανεξαιρέτως τα ακίνητα της εταιρείας δεν έχουν κανένα εμπράγματο βάρος για οποιοδήποτε 

λόγο και αιτία. 

 

Δεν υπάρχουν σημαντικά γεγονότα στην περίοδο μεταξύ της ημερομηνίας του ισολογισμού της 

εταιρείας και της ημερομηνίας καταρτίσεως των οικονομικών καταστάσεων. 

 

Με βάση τα προαναφερθέντα, την έκθεση ελέγχου Ορκωτού Ελεγκτή Λογιστή, καθώς και τις ετήσιες 

οικονομικές καταστάσεις της 31ης Δεκεμβρίου 2007, θεωρούμε ότι έχετε στη διάθεσή σας, όλα τα 

στοιχεία επί των οικονομικών καταστάσεων της χρήσης που έληξε την 31η Δεκεμβρίου 2007. 
 

 

Αγ. Στέφανος, 20 Μαρτίου 2008 
Απόστολος Δ. Κάμαρης  
 
 
 
Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου  
FINTEXPORT A.E. 
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 Β. Πληροφορίες αναφορικά με τα ζητήματα της παραγράφου 1 του άρ. 11α 

Ν.3371/2005   

 

Επεξηγηματική έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου προς την Τακτική Γενική Συνέλευση 

των μετόχων της ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΕΡΙΟΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑΣ FINTEXPORT ΑΝΩΝΥΜΟΣ 

ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ, σύμφωνα με τις διατάξεις της παραγράφου 1 

του άρθρου 11α του Ν. 3371/2005 

 

Η παρούσα επεξηγηματική έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου της εταιρείας FINTEXPORT Α.Ε. προς 

την Τακτική Γενική Συνέλευση των Μετόχων της περιλαμβάνει αναλυτικές πληροφορίες σύμφωνα με 

τις διατάξεις της παραγράφου 1 του άρθρου 11α του Ν. 3371/2005. 

 

Διάρθρωση μετοχικού κεφαλαίου 

Το μετοχικό κεφάλαιο της εταιρείας ανέρχεται σε € 7.326.648,00 διαιρούμενο σε 7.326.648 κοινές 

ονομαστικές μετοχές, ονομαστικής αξίας € 1,00 ανά μετοχή. Όλες οι μετοχές είναι εισηγμένες προς 

διαπραγμάτευση στην Αγορά Αξιών του Χρηματιστηρίου Αθηνών, στην κατηγορία Μεσαίας και 

Μικρής Κεφαλαιοποίησης. Οι μετοχές της εταιρείας είναι κοινές ονομαστικές με δικαίωμα ψήφου. 

 

Περιορισμοί στη μεταβίβαση μετοχών της εταιρείας 

Η μεταβίβαση των μετοχών της εταιρείας γίνεται όπως ορίζει ο νόμος και δεν υφίστανται 

περιορισμοί στη μεταβίβαση από το καταστατικό της. 

 

Σημαντικές άμεσες ή έμμεσες συμμετοχές κατά την έννοια των διατάξεων του Π.Δ. 

51/1992 

Με ημερομηνία 17/03/2008 η κα Αικατερίνη Βρανοπούλου κατέχει ποσοστό 24,65%, ο κος Γεώργιος 

Μακρής κατέχει ποσοστό 17,97%, η κα Ελένη Ροδοπούλου κατέχει ποσοστό 15,72%, η κα Λιλή 

Βόγκλη κατέχει ποσοστό 5,87% του μετοχικού κεφαλαίου της εταιρείας. Κανένα άλλο φυσικό ή 

νομικό πρόσωπο δεν κατέχει ποσοστό μεγαλύτερο του 5% του μετοχικού κεφαλαίου. 

 

Κάτοχοι κάθε είδους μετοχών που παρέχουν ειδικά δικαιώματα ελέγχου 

Δεν υφίστανται μετοχές της εταιρείας που παρέχουν στους κατόχους τους ειδικά δικαιώματα 

ελέγχου. 
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Περιορισμοί στο δικαίωμα ψήφου 

Δεν προβλέπονται από το καταστατικό της εταιρείας περιορισμοί στο δικαίωμα ψήφου. 

 

Συμφωνίες μεταξύ των μετόχων της εταιρείας 

 Δεν είναι γνωστή στην εταιρεία η ύπαρξη συμφωνιών μεταξύ των μετόχων της, οι οποίες 

συνεπάγονται περιορισμούς στη μεταβίβαση των μετοχών της ή στην άσκηση δικαιωμάτων ψήφου 

που απορρέουν από τις μετοχές της.  

 

Κανόνες διορισμού και αντικατάστασης μελών του Διοικητικού Συμβουλίου και 

τροποποίησης του καταστατικού 

 Από το καταστατικό προβλέπεται ότι η εκ των ιδρυτών της εταιρείας κα Λιλή Βόγκλη το γένος 

Αγγέλου Πανουργιά εφόσον κατέχει ποσοστό μετοχών ίσο προς το ένα δέκατο (1/10) του συνόλου 

του καταβεβλημένου μετοχικού κεφαλαίου μπορεί να διορίζει ένα εκτελεστικό μέλος του Διοικητικού 

Συμβουλίου, σύμφωνα με τα ειδικώς οριζόμενα στο άρθρο 18 του Κ.Ν. 2190/20. Κατά τα άλλα οι 

κανόνες που προβλέπει το καταστατικό της εταιρείας για το διορισμό και την αντικατάσταση των 

μελών του Διοικητικού Συμβουλίου της και την τροποποίηση των διατάξεων του καταστατικού δεν 

διαφοροποιούνται από τα προβλεπόμενα στον Κ.Ν. 2190/1920. 

 

Αρμοδιότητα του Διοικητικού Συμβουλίου ή ορισμένων μελών του για έκδοση νέων 

μετοχών ή την αγορά ιδίων μετοχών  

Δεν υφίσταται ειδική αρμοδιότητα του Διοικητικού Συμβουλίου ή ορισμένων μελών του Διοικητικού 

Συμβουλίου για έκδοση νέων μετοχών, ενώ το Διοικητικό Συμβούλιο δεν έχει εξουσιοδοτηθεί από 

την Γενική Συνέλευση των μετόχων να προβεί σε αγορά ιδίων μετοχών, σύμφωνα με το άρθρο 16 

του Κ.Ν. 2190/1920. 

 

Σημαντικές συμφωνίες που έχει συνάψει η εταιρεία και η οποία τίθεται σε ισχύ, 

τροποποιείται ή λήγει σε περίπτωση αλλαγής στον έλεγχο της εταιρείας κατόπιν 

δημόσιας πρότασης και τα αποτελέσματα της συμφωνίας αυτής.  

Δεν υφίσταται τέτοια συμφωνία. 

 

Κάθε συμφωνία που η εταιρεία έχει συνάψει με τα μέλη του Διοικητικού της Συμβουλίου 

ή με το προσωπικό της, η οποία προβλέπει αποζημίωση σε περίπτωση παραίτησης ή 
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απόλυσης χωρίς βάσιμο λόγο ή τερματισμό της θητείας ή της απασχόλησης τους εξαιτίας 

της δημόσιας πρότασης 

Δεν υπάρχουν συμφωνίες της εταιρείας με τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου της ή με το 

προσωπικό της, οι οποίες να προβλέπουν την καταβολή αποζημίωσης ειδικά σε περίπτωση 

παραίτησης ή απόλυσης χωρίς βάσιμο λόγο ή τερματισμού της θητείας ή της απασχόλησης τους 

εξαιτίας δημόσιας πρότασης. 
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Γ. Έκθεση Ελέγχου Ανεξάρτητου Ορκωτού Ελεγκτή Λογιστή  

 

Προς τους Μετόχους της εταιρείας «ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΕΡΙΟΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑΣ FINTEXPORT 

ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ» 

 

Έκθεση επί των Οικονομικών Καταστάσεων. 

Ελέγξαμε τις συνημμένες Οικονομικές Καταστάσεις της «ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΕΡΙΟΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑΣ 

FINTEXPORT ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ» (η Εταιρεία), που 

αποτελούνται από τον ισολογισμό της 31ης Δεκεμβρίου 2007, και τις καταστάσεις αποτελεσμάτων, 

μεταβολών ιδίων κεφαλαίων και ταμειακών ροών της χρήσεως που έληξε την ημερομηνία αυτή 

καθώς και περίληψη των σημαντικών λογιστικών πολιτικών και λοιπές επεξηγηματικές σημειώσεις. 

 

Ευθύνη Διοίκησης για τις Οικονομικές Καταστάσεις 

Η Διοίκηση της εταιρείας έχει την ευθύνη για την κατάρτιση και εύλογη παρουσίαση αυτών των 

Οικονομικών Καταστάσεων σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης, 

όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. Η ευθύνη αυτή περιλαμβάνει σχεδιασμό, 

εφαρμογή και διατήρηση συστήματος εσωτερικού ελέγχου σχετικά με την κατάρτιση και εύλογη 

παρουσίαση οικονομικών καταστάσεων, απαλλαγμένων από ουσιώδη ανακρίβεια, που οφείλεται σε 

απάτη ή λάθος. Η ευθύνη αυτή περιλαμβάνει επίσης την επιλογή και εφαρμογή κατάλληλων 

λογιστικών πολιτικών και την διενέργεια λογιστικών εκτιμήσεων που είναι λογικές για τις 

περιστάσεις. 

 

Ευθύνη Ελεγκτή 

Δική μας ευθύνη είναι η έκφραση γνώμης επί αυτών των Οικονομικών Καταστάσεων, με βάση τον 

έλεγχό μας. Διενεργήσαμε τον έλεγχο σύμφωνα με τα Ελληνικά Ελεγκτικά Πρότυπα, που είναι 

εναρμονισμένα με τα Διεθνή Ελεγκτικά Πρότυπα. Τα Πρότυπα αυτά απαιτούν τη συμμόρφωσή μας 

με τους κανόνες δεοντολογίας και το σχεδιασμό και διενέργεια του ελέγχου μας με σκοπό την 

εύλογη διασφάλιση ότι οι οικονομικές καταστάσεις είναι απαλλαγμένες από ουσιώδη ανακρίβεια. Ο 

έλεγχος περιλαμβάνει τη διενέργεια διαδικασιών για την συγκέντρωση ελεγκτικών τεκμηρίων, 

σχετικά με τα ποσά και τις πληροφορίες που περιλαμβάνονται στις οικονομικές καταστάσεις. Οι 

διαδικασίες επιλέγονται κατά την κρίση του ελεγκτή και περιλαμβάνουν την εκτίμηση του κινδύνου 

ουσιώδους ανακρίβειας των οικονομικών καταστάσεων, λόγω απάτης ή λάθους. Για την εκτίμηση 

του κινδύνου αυτού, ο ελεγκτής λαμβάνει υπόψη το σύστημα εσωτερικού ελέγχου σχετικά με την 

κατάρτιση και εύλογη παρουσίαση των οικονομικών καταστάσεων, με σκοπό το σχεδιασμό 

ελεγκτικών διαδικασιών για τις περιστάσεις και όχι για την έκφραση γνώμης επί της 

αποτελεσματικότητας του συστήματος εσωτερικού ελέγχου της εταιρείας. Ο έλεγχος περιλαμβάνει 

επίσης την αξιολόγηση της καταλληλότητας των λογιστικών πολιτικών που εφαρμόσθηκαν και του 
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εύλογου των εκτιμήσεων που έγιναν από τη Διοίκηση, καθώς και αξιολόγηση της συνολικής 

παρουσίασης  των οικονομικών καταστάσεων. 

Πιστεύουμε ότι τα ελεγκτικά τεκμήρια που έχουμε συγκεντρώσει είναι επαρκή και κατάλληλα για τη 

θεμελίωση της γνώμης μας. 
 

Γνώμη 

Κατά τη γνώμη μας, οι συνημμένες Οικονομικές Καταστάσεις παρουσιάζουν εύλογα από κάθε 

ουσιώδη άποψη την οικονομική κατάσταση της Εταιρείας κατά την 31 Δεκεμβρίου 2007, την 

χρηματοοικονομική της επίδοση και τις Ταμειακές της Ροές για τη χρήση που έληξε την ημερομηνία 

αυτή σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης, όπως αυτά 

υιοθετήθηκαν από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 

Αναφορά επί άλλων νομικών και  κανονιστικών θεμάτων 

Η Έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου περιλαμβάνει τις πληροφορίες που προβλέπονται από το 

άρθρο 43α παράγραφος 3 του Κ.Ν. 2190/20 καθώς και από το άρθρο 11α του Ν.3371/2005 και το 

περιεχόμενό της είναι συνεπές με τις συνημμένες  οικονομικές καταστάσεις.       
 

 

Αθήνα, 26 Μαρτίου 2008 

Ο Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής 
 
 
 
 
 
 

Σωτήρης Α. Κωνσταντίνου 
Α.Μ. Σ.Ο.Ε.Λ. 13671 

 
 

 

Ορκωτοί Ελεγκτές Λογιστές 

Βασιλέως Κωνσταντίνου 44 

116 35 Αθήνα 
Α.Μ. Σ.Ο.Ε.Λ. 127 
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Δ. Κατάσταση λογαριασμού αποτελεσμάτων 

 
01.01 - 

31.12.2007
01.01 - 

31.12.2006

Πωλήσεις 14.786.694 13.293.433
Κόστος Πωληθέντων 10.820.239 9.802.138
Μικτό κέρδος 3.966.455 3.491.295

Λοιπά έσοδα εκμετάλλευσης 94.956 210.478
Έξοδα Διοίκησης (1.233.770) (1.210.671)
Εξοδα Διάθεσης (1.890.839) (1.667.094)
Άλλα έξοδα εκμεταλλεύσεως (450.416) (366.966)
Αποτελέσματα προ Φόρων Χρηματοδοτικών
και επενδυτικών Αποτελεσμάτων

Χρηματοοικονομικά Έσοδα 4.071 3.068
Χρηματοοικονομικά Έξοδα (737.181) (629.539)
Κέρδη/ (ζημιές) προ φόρων (246.723) (169.429)

Φόρος εισοδήματος 50.197 (79.521)

Κέρδη / (ζημιές) μετά απο φόρους (196.526) (248.950)

Κατανεμημένα σε :
Μετόχους της μητρικής (196.526) (248.950)

Βασικά Κέρδη (ζημιές) ανά μετοχή (0,027) (0,034)

Αποτελέσματα προ φόρων Χρηματοδοτικών και 
επενδυτικών αποτελεσμάτων και αποσβέσεων 946.353 906.509

Αποτελέσματα προ φόρων Χρηματοδοτικών και 
επενδυτικών αποτελεσμάτων 486.386 457.043

Κέρδη / (ζημιές) Προ φόρων (246.723) (169.429)

Κέρδη / (ζημιές) μετά από  φόρους (196.526) (248.950)

Σύνοψη αποτελεσμάτων περιόδου

486.386 457.043
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Ε. Ισολογισμός 

 
ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ 31/12/2007 31/12/2006

Μη Κυκλοφοριακά Στοιχεία Ενεργητικού

Ενσώματες Ακινητοποιήσεις 23.195.465 23.287.298
Λοιπές Μακροπρόθεσμες Απαιτήσεις 4.902 4.902

23.200.367 23.292.200
Κυκλοφοριακά Περιουσικά Στοιχεία
Αποθέματα 5.484.990 5.398.630

Πελάτες και Λοιπές Εμπορικές Απαιτήσεις 3.893.268 4.240.603

Λοιπές Απαιτήσεις 831.866 1.032.147
Λοιπά Κυκλοφοριακά στοιχεία Ενεργητικού 14.411 19.628
Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 344.634 598.993

10.569.169 11.290.001
Σύνολο Ενεργητικού 33.769.536 34.582.201

Ίδια Κεφάλαια & Υποχρεώσεις

Ίδια Κεφάλαια
Μετοχικό κεφάλαιο 7.326.648 7.326.648
Λοιπά αποθεματικά 274.020 274.020
Αποτελέσματα Εις Νέον 10.946.303 11.142.829

Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων 18.546.971 18.743.497

Μακροπρόθεσμες Υποχρεώσεις

Αναβαλλόμενες φορολογικές υποχρεώσεις 3.961.227 4.011.424
Υποχρεώσεις παροχών προσωπικού λόγω εξόδου από 
την υπηρεσία (πρόβλεψη αποζημείωσης)

225.910 179.403

Λοιπές Μακροπρόθεσμες Υποχρεώσεις 142.025 145.694

Σύνολο Μακροπροθέσμων Υποχρεώσεων 4.329.162 4.336.522

Βραχυπρόθεσμες Υποχρεώσεις
Προμηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις 1.113.445 1.037.356

Τρέχουσες Φορολογικές Υποχρεώσεις 58.942 104.659

Βραχυπρόθεσμες Δανειακές Υποχρεώσεις 9.202.994 9.808.161
Λοιπές Βραχυπρόθεσμες Υποχρεώσεις 518.021 552.005

Σύνολο Βραχυπροθέσμων Υποχρεώσεων 10.893.403 11.502.182

Σύνολο Υποχρεώσεων 15.222.565 15.838.703
Σύνολο Ιδιών Κεφαλαίων και Υποχρεώσεων 33.769.536 34.582.201  
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ΣΤ. Κατάσταση μεταβολών ιδίων κεφαλαίων 

 
 

Μετοχικό 
κεφάλαιο

Υπέρ Το Άρτιο
Λοιπά 

αποθέματικα
Αποτελέσματα 

εις νέον
Σύνολο

Υπόλοιπο των Ιδίων Κεφαλαίων κατά την 1η  Ιανουαρίου 2006 7.326.648 274.020 13.782.360 21.383.028

Διόρθωση λογιστικού λάθους αναβαλλόμενης φορολογίας (2.331.967) (2.331.967)
Υπόλοιπο των Ιδίων Κεφαλαίων κατά την 1η  Ιανουαρίου 2006 
μετά τη διόρθωση λογιστικού λάθους 7.326.648 -                       274.020 11.450.393 19.051.060
Μεταβολή ιδίων Κεφαλαίων για την περίοδο 01/01 - 31/12/2006

Καθαρά Αποτελέσματα Περιόδου 01/01-31/12/2006 (248.950) (248.950)

Διανεμηθέντα μερίσματα (58.613) (58.613)

Υπόλοιπο των Ιδίων Κεφαλαίων κατά την 31η Δεκεμβρίου 2006 7.326.648 -                       274.020 13.474.797 18.743.497

Υπόλοιπο των Ιδίων Κεφαλαίων κατά την 1η  Ιανουαρίου 2007 7.326.648 -                       274.020 11.142.829 18.743.497

Μεταβολή ιδίων Κεφαλαίων για την περίοδο 01/01 - 31/12/2007

Καθαρά Αποτελέσματα Περιόδου 01/01-31/12/2007 (196.526) (196.526)

Υπόλοιπο των Ιδίων Κεφαλαίων κατά την 31η Δεκεμβρίου 2007 7.326.648 -                       274.020 10.946.303 18.546.971

Αποδιδόμενα στους μετόχους της μητρικής
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Ζ. Κατάσταση ταμειακών ροών 

 
Ταμειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες 31/12/2007 31/12/2006

Κέρδη/(ζημιές) Περιόδου (196.526) (248.856)

Προσαρμογές για:

Φόρο (50.197) 79.428

Αποσβέσεις ενσώματων παγίων στοιχείων 459.967 449.467

Προβλέψεις 147.384 150.643

Συναλλαγματικές διαφορές 113.401 11.701

Έσοδα από χρησιμοποίηση προβλ. Προηγ. Χρήσεων (27.263) (157.354)

(Κέρδη)/ ζημιές από πώληση ενσώματων παγίων στοιχείων 6.597 3.025

Έσοδα τόκων (4.071) (3.068)

Έξοδα τόκων 737.181 629.539

Αποσβέσεις επιχορηγήσεων  - Παραχωρηθέντων Δικαιωμάτων (3.670) (3.670)

1.182.803 910.855

Μεταβολές Κεφαλαίου κίνησης

(Αύξηση)/μείωση αποθεμάτων (86.360) (631.177)

(Αύξηση)/μείωση απαιτήσεων 348.076 574.188

(Αύξηση)/μείωση λοιπών λογαριασμών κυκλοφορούντος ενεργητικού 5.099 12.255

Αύξηση/ (μείωση) υποχρεώσεων (πλήν τραπεζών) 14.194 (542.574)

Εκροή υποχρέωσης παροχών στο προσωπικό λόγω συνταξιοδότησης 27.263 157.354

308.272 (429.953)

Καθαρές Ταμιακές Ροές από Λειτουργικές Δραστηριότητες 1.491.075 480.901

Ταμειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες

Ταμειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες 1.491.075 480.901

Καταβληθέντες τόκοι (486.083) (410.398)

Καταβληθείς φόρος εισοδήματος (43.810) (27.583)

Καθαρές ταμειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες (α) 961.183 42.921

Επενδυτικές δραστηριότητες

Αγορά ενσώματων και άϋλων πάγιων στοιχείων (403.301) (282.513)

Εισπράξεις από πωλήσεις ενσώματων και άϋλων πάγιων στοιχείων 28.570 44.000

Τόκοι εισπραχθέντες 4.071 3.068

Σύνολο εισροών / (εκροών) από επενδυτικές δραστηριότητες (β) (370.660) (235.445)

Χρηματοδοτικές δραστηριότητες

Εισπράξεις από αύξηση μετοχικού κεφαλαίου 0 0

Εισπράξεις από εκδοθέντα / αναληφθέντα δάνεια 12.802.638 12.806.570

Εξοφλήσεις δανείων (13.647.520) (12.637.913)

Εξοφλήσεις υποχρεώσεων από χρηματοδοτικές μισθώσεις (χρεολύσια) 0

Μερίσματα πληρωθέντα 0 (58.516)

Σύνολο εισροών / (εκροών) από χρηματοδοτικές δραστηριότητες (γ) (844.882) 110.141

Καθαρή αύξηση / (μείωση) στα ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα περιόδου (α) + (β) + (γ) (254.359) (82.382)

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα έναρξης περιόδου 598.993 681.376

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα λήξης περιόδου 344.634 598.993

0
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1. Πληροφορίες για την εταιρεία  

 

Η εταιρεία FINTEXPORT ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ με τον διακριτικό τίτλο 

«FINTEXPORT Α.Ε.», δραστηριοποιείται στο χώρο της παραγωγής μάλλινων μοκετών. Η εταιρεία έχει 

την έδρα της στο Δήμο Αγίου Στεφάνου Αττικής, στην οδό Χελμού 21 και απασχολεί 195 

εργαζομένους συνολικά. 

 

Οι μετοχές της εταιρείας είναι εισηγμένες στην κύρια αγορά του Χρηματιστηρίου Αθηνών με τον 

κωδικό ΦΙΝΤΟ. 

 

Οι οικονομικές καταστάσεις της εταιρείας για τη χρήση που έληξε την 31  Δεκεμβρίου 2007 (σε αυτές 

περιλαμβάνονται και οι αντίστοιχες της 31.12.2006) εγκρίθηκαν από το  Διοικητικό Συμβούλιο στις 20 

Μαρτίου 2008. 

 

2. Πλαίσιο κατάρτισης οικονομικών καταστάσεων 

 

Οι οικονομικές καταστάσεις της FINTEXPORT Α.Ε. την 31η Δεκεμβρίου 2007, που καλύπτουν όλη τη 

χρήση 2007, έχουν συνταχθεί με βάση  την αρχή του ιστορικού κόστους όπως αυτή τροποποιείται με 

την αναπροσαρμογή συγκεκριμένων στοιχείων ενεργητικού και παθητικού σε τρέχουσες αξίες, την 

αρχή της συνέχισης της δραστηριότητάς (going concern) και είναι σύμφωνες με τα Διεθνή Πρότυπα 

Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης (ΔΠΧΠ) όπως αυτά έχουν εκδοθεί από την Επιτροπή Διεθνών 

Λογιστικών Προτύπων (IASB), καθώς και των ερμηνειών τους, όπως αυτές έχουν εκδοθεί από την 

Επιτροπή Ερμηνείας Προτύπων (I.F.R.I.C.) της IASB. 

 

Όλα τα αναθεωρημένα ή νεοεκδοθέντα Πρότυπα και διερμηνείς που έχουν εφαρμογή στην Εταιρεία 

και είναι σε ισχύ την 31.12.2007 λήφθηκαν υπόψη για τη σύνταξη των οικονομικών καταστάσεων της 

τρέχουσας χρήσης στην έκταση που αυτά ήταν εφαρμόσιμα.   

 

Η σύνταξη οικονομικών καταστάσεων σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής 

Πληροφόρησης απαιτεί τη χρήση λογιστικών εκτιμήσεων και κρίσεις της διοίκησης κατά την εφαρμογή 

των λογιστικών αρχών της εταιρείας. Σημαντικές παραδοχές από τη διοίκηση για την εφαρμογή των 

λογιστικών μεθόδων της εταιρείας έχει επισημανθεί όπου κρίνεται κατάλληλο.  

 

Το 2003 και 2004, εκδόθηκε από το Συμβούλιο Διεθνών Λογιστικών Προτύπων (IASB) μια σειρά από 

καινούρια Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης (IRFS) και αναθεωρημένα Διεθνή 
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Λογιστικά Πρότυπα (IAS), τα οποία σε συνδυασμό με τα μη αναθεωρημένα Διεθνή Λογιστικά Πρότυπα 

(IAS) τα οποία εκδόθηκαν από την Επιτροπή Διεθνών Λογιστικών Προτύπων, προγενέστερης του 

Συμβουλίου Διεθνών Λογιστικών Προτύπων IASB. Η προαναφερθείσα σειρά από πρότυπα αναφέρεται 

ως «IFRS Stable Platform 2005». Η εταιρεία εφαρμόζει το IFRS Stable Platform 2005 από την 1η 

Ιανουαρίου 2005. Την ημερομηνία μετάβασης αποτέλεσε για την εταιρεία, η 1η Ιανουαρίου 2004.  

 

 

3. Βασικές λογιστικές αρχές 

 

Οι λογιστικές αρχές βάσει των οποίων συντάσσονται οι συνημμένες οικονομικές καταστάσεις και τις 

οποίες συστηματικά εφαρμόζει η εταιρεία, είναι συνεπείς με αυτές που χρησιμοποιήθηκαν για τη 

σύνταξη των οικονομικών καταστάσεων της χρήσης 2006, εκτός των κατωτέρω περιπτώσεων: 

 

3.1 Αλλαγές σε Λογιστικές Αρχές (Τροποποιήσεις στα δημοσιευμένα πρότυπα έναρξης 

ισχύος 2007) 

 

• Τροποποίηση του ΔΛΠ 1 Παρουσίαση των Οικονομικών Καταστάσεων 

Εξαιτίας της έκδοσης του ΔΠΧΠ 7 κάποιες τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 1 Παρουσίαση των Οικονομικών 

Καταστάσεων ήταν απαραίτητες και κάποιες επιπλέον απαιτήσεις προστέθηκαν στο ΔΛΠ 1 που 

αφορούν στις γνωστοποιήσεις πληροφοριών μιας οικονομικής οντότητας. Η εταιρεία πλέον 

δημοσιεύσει στοιχεία που αφορούν στους σκοπούς διαχείρισης των κεφαλαίων τις διαδικασίες και 

πολιτικές που ακολουθεί. Οι γνωστοποιήσεις αυτές που απαιτούνται με βάση την αλλαγή του ΔΛΠ 1 

παρουσιάζονται στην σημείωση 3.2. 

 

• Υιοθέτηση του ΔΠΧΠ 7 Χρηματοοικονομικά μέσα: Γνωστοποιήσεις 

Το ΔΠΧΠ 7 εφαρμόζεται υποχρεωτικά για τις ετήσιες οικονομικές καταστάσεις που δημοσιεύονται για 

περίοδο που ξεκινά την 1.1.2007 ή μεταγενέστερα. Το ΔΠΧΠ 7 αντικαθιστά και τροποποιεί τις 

απαιτούμενες γνωστοποιήσεις που προηγουμένως καθοριζόταν από το IAS 32 και υιοθετήθηκε από 

την εταιρεία για τις ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις του 2007. Όλες οι γνωστοποιήσεις που 

αφορούν σε χρηματοοικονομικά μέσα καθώς και τα στοιχεία της συγκριτικής περιόδου έχουν 

επικαιροποιηθεί με σκοπό να ανταποκρίνονται στις απαιτήσεις του νέου προτύπου. 

Πιο συγκεκριμένα, στις οικονομικές καταστάσεις της Εταιρείας πλέον παρουσιάζεται: 

1. Ανάλυση ευαισθησίας με σκοπό την αιτιολόγηση την έκθεση της εταιρείας στους κινδύνους της 

αγοράς που συνδέονται με τα χρηματοοικονομικά της μέσα, και  
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2. Ανάλυση ληκτότητας των χρηματοοικονομικών υποχρεώσεων που δείχνει τις συμβατικές 

οφειλές που απομένουν, για κάθε παρουσιαζόμενη οικονομική κατάσταση.  

Η πρώτη εφαρμογή του Προτύπου δεν έχει οδηγήσει σε αναπροσαρμογές των κονδυλίων των 

προηγούμενων χρήσεων όσον αφορά στις ταμειακές ροές, τα καθαρά αποτελέσματα ή σε άλλα 

κονδύλια του Ισολογισμού. 

 

3.2 Πρότυπα, τροποποιήσεις και διερμηνείες σε ήδη υπάρχοντα πρότυπα τα οποία δεν 

έχουν ακόμα τεθεί σε ισχύ και δεν έχουν υιοθετηθεί  

 
Τα ακόλουθα νέα Πρότυπα και Αναθεωρήσεις Προτύπων αλλά και οι ακόλουθες διερμηνείες για τα 

υπάρχοντα πρότυπα έχουν δημοσιευθεί, τα οποία όμως δεν είναι υποχρεωτικά για τις 

παρουσιαζόμενες οικονομικές καταστάσεις και τις οποίες η εταιρεία δεν έχει προγενέστερα υιοθετήσει: 

 

Πρότυπα ή 

Διερμηνείες 

Περιγραφή Έναρξη ισχύος από τη χρήση 

που ξεκινά την ή μετά την: 

ΕΔΔΠΧΠ 11 ΔΠΧΠ 2 – Συναλλαγές Συμμετοχικών Τίτλων της Ίδιας Επιχείρησης ή 

Επιχειρήσεων του Ίδιου Ομίλου 

01.03.2007 

ΕΔΔΠΧΠ 12 Συμφωνίες για Παραχώρηση Δικαιώματος Παροχής Υπηρεσιών 01.01.2008 

ΕΔΔΠΧΠ 13 Προγράμματα Πιστότητας Πελατών 01.07.2008 

ΕΔΔΠΧΠ 14 ΔΛΠ 19 – Όριο Περιουσιακών Στοιχείων Καθορισμένων Παροχών, 

Ελάχιστες Απαιτήσεις Χρηματοδότησης και η Αλληλεπίδρασή τους 

01.01.2008 

ΔΛΠ 23 Κόστος Δανεισμού (Αναθεωρημένο 2007) 01.01.2009 

ΔΛΠ 1 Παρουσίαση Των Οικονομικών Καταστάσεων (Αναθεωρημένο 2007) 01.01.2009 

ΔΠΧΠ 8 Οικονομικές Πληροφορίες κατά τομέα 01.01.2009 

 

Συνοπτικά τα οι ανωτέρω διερμηνείες και Πρότυπα ορίζουν τα ακόλουθα: 

 

ΕΔΔΠΧΠ 11 : ΔΠΧΠ 2 - Συναλλαγές Συμμετοχικών Τίτλων της Ίδιας Επιχείρησης ή 
Επιχειρήσεων του Ίδιου Ομίλου 
 

Η ΕΔΔΠΧΠ 11 παρέχει οδηγίες για το εάν οι συμφωνίες παροχών που εξαρτώνται από την αξία των 

μετοχών θα πρέπει να θεωρούνται πληρωμές με μετρητά ή με συμμετοχικούς τίτλους στις οικονομικές 

καταστάσεις της επιχείρησης. Αυτή είναι μία σημαντική διάκριση καθώς υπάρχουν σημαντικές 

διαφορές στους απαιτούμενους λογιστικούς χειρισμούς. 
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Για παράδειγμα, οι πληρωμές με μετρητά αποτιμώνται στην εύλογη αξία σε κάθε ημερομηνία 

ισολογισμού. Αντιθέτως, στις πληρωμές με συμμετοχικούς τίτλους η εύλογη αξία προσδιορίζεται κατά 

την ημερομηνία της παροχής και αναγνωρίζεται στην περίοδο που η σχετική υπηρεσία παρέχεται. 

Παρόλο που η ΕΔΔΠΧΠ 11 επικεντρώνεται σε πληρωμές στο προσωπικό βασιζόμενες σε 

συμμετοχικούς τίτλους η λογική της μπορεί να εφαρμοστεί και σε άλλες παρόμοιες συναλλαγές με 

προμηθευτές αγαθών και υπηρεσιών. Οι οντότητες οφείλουν να εφαρμόζουν την παρούσα Διερμηνεία 

για ετήσιες περιόδους που αρχίζουν την 1η Μαρτίου 2007,ή μεταγενέστερα. Επιτρέπεται η εφαρμογή 

πριν από την ημερομηνία αυτή. Εάν μία οντότητα εφαρμόζει την παρούσα διερμηνεία για μία περίοδο 

η οποία αρχίζει πριν από την 1η Μαρτίου 2007, πρέπει να το γνωστοποιήσει. 

 

ΕΔΔΠΧΠ 12: Συμφωνίες για Παραχώρηση Δικαιώματος Παροχής Υπηρεσιών 
 

Η ΕΔΔΠΧΠ 12 παρέχει οδηγίες για τον λογιστικό χειρισμό συμφωνιών στις οποίες (i) μία οντότητα του 

δημοσίου τομέα (ο «παραχωρητής») χορηγεί συμβάσεις για την παροχή δημοσίων υπηρεσιών σε 

επιτηδευματίες του ιδιωτικού τομέα («διαχειριστές των παραχωρήσεων») και (ii) αυτές οι υπηρεσίες 

που παρέχονται προϋποθέτουν τη χρήση της υποδομής από τον διαχειριστή της παραχώρησης 

(ιδιωτική επιχείρηση). Η ΕΔΔΠΧΠ 12 δεν καλύπτει όλα τα είδη υπηρεσιών παραχώρησης. Εφαρμόζεται 

μόνο για συμφωνίες μεταξύ δημοσίου και ιδιωτικού τομέα στις οποίες ο διαχειριστής χρησιμοποιεί την 

υποδομή. Δεν καλύπτει, λοιπόν, συμβάσεις εκχώρησης μεταξύ επιχειρήσεων του ιδιωτικού τομέα. 

Ο Οδηγός Εφαρμογής της ΕΔΔΠΧΠ 12 ξεκαθαρίζει ότι αυτές οι ρυθμιστικές αρχές ή ο έλεγχος της 

υπηρεσίας δεν προϋποθέτουν ο παραχωρητής να έχει πλήρη έλεγχο της τιμολόγησης ή του τρόπου 

χρήσης της υποδομής. Γι αυτό τον λόγο υποκειμενική κρίση απαιτείται για ορισμένες περιπτώσεις 

προκειμένου να προσδιοριστεί αν εντάσσονται στον σκοπό της Διερμηνείας. 

Συμφωνίες που δεν εντάσσονται στον σκοπό της ΕΔΔΠΧΠ 12 θα πρέπει να χειρίζονται σύμφωνα με τα 

υπόλοιπα ΔΠΧΠ. Συμφωνίες στις οποίες ο διαχειριστής ελέγχει την υποδομή είναι πιθανό να οδηγούν 

σε αναγνώριση των περιουσιακών στοιχείων της σύμφωνα με το ΔΛΠ 16 ή να αποτελούν μίσθωση 

(σύμφωνα με την ΕΔΔΠΧΠ 4). 

Η ΕΔΔΠΧΠ 12 εφαρμόζεται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2008. 

Νωρίτερη εφαρμογή της επιτρέπεται. Η αναδρομική εφαρμογή της απαιτείται κατά την μετάβαση αλλά 

υπάρχουν εξαιρέσεις σε αυτή την απαίτηση για την περίπτωση που η πλήρης αναδρομική εφαρμογή 

είναι ανέφικτη. 

 

ΕΔΔΠΧΠ 13: Προγράμματα Πιστότητας Πελατών 
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Τα προγράμματα πιστότητας πελατών παρέχουν στους πελάτες κίνητρα να αγοράζουν προϊόντα ή 

υπηρεσίες μιας επιχείρησης. Εάν ο πελάτης αγοράσει προϊόντα ή υπηρεσίες, τότε η επιχείρηση του 

χορηγεί award credits «πόντους» τα οποία ο πελάτης μπορεί να εξαγοράσει στο μέλλον προς 

απόκτηση δωρεάν ή σε μειωμένη τιμή προϊόντων/υπηρεσιών. Τα προγράμματα αυτά δύνανται να 

εφαρμόζονται από την επιχείρηση την ίδια ή από τρίτο μέρος. Η ΕΔΔΠΧΠ 13 μπορεί να εφαρμοστεί σε 

όλα τα award credits προγραμμάτων πιστότητας πελατών που μία επιχείρηση μπορεί να χορηγεί στους 

πελάτες της ως μέρος μίας συναλλαγής πώλησης. Η IFRIC 13 θα εφαρμόζεται υποχρεωτικά για 

περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1η Ιουλίου 2008. Η αναδρομική εφαρμογή της Διερμηνείας 

απαιτείται ενώ η νωρίτερη εφαρμογή της ενθαρρύνεται αρκεί το γεγονός αυτό να γνωστοποιείται στις 

επεξηγηματικές σημειώσεις που συνοδεύουν τις οικονομικές καταστάσεις της επιχείρησης. 

 

ΕΔΔΠΧΠ 14: ΔΛΠ 19 - Όριο Περιουσιακών Στοιχείων Καθορισμένων Παροχών, Ελάχιστες 
Απαιτήσεις Χρηματοδότησης και η Αλληλεπίδρασή τους 
 
Η ΕΔΔΠΧΠ 14 καλύπτει την αλληλεπίδραση μεταξύ των ελαχίστων απαιτήσεων χρηματοδότησης (οι 

οποίες συνήθως επιβάλλονται από νόμους και κανονισμούς) και της μέτρησης ενός περιουσιακού 

στοιχείου καθορισμένων παροχών Το θέμα μελέτης της ΕΔΔΠΧΠ 14 σχετίζεται μόνο με περιορισμένες 

περιπτώσεις προγραμμάτων καθορισμένων παροχών μετά την έξοδο από την υπηρεσία τα οποία 

βρίσκονται «σε πλεόνασμα» ή υπόκεινται σε ελάχιστες απαιτήσεις χρηματοδότησης. Μεταξύ άλλων 

θεμάτων, ασχολείται ειδικά με την έννοια «διαθέσιμο» που χρησιμοποιείται στο ΔΛΠ 19. Γενικά, η 

Διερμηνεία επεξηγεί ότι ένα οικονομικό όφελος είναι διαθέσιμο εάν η επιχείρηση έχει ένα 

ανεπιφύλακτο δικαίωμα να αναγνωρίσει το όφελος κατά την διάρκεια ή κατά τον διακανονισμό του 

προγράμματος καθορισμένων παροχών. Η αναγνώριση του στοιχείου δεν εξαρτάται από το εάν τα 

οικονομικά οφέλη είναι άμεσα αναγνωρίσιμα κατά την ημερομηνία του ισολογισμού ή από το πώς 

προτίθεται να χρησιμοποιήσει το τυχόν πλεόνασμα. Η Διερμηνεία επιπλέον ασχολείται με τον 

λογιστικό χειρισμό μιας υποχρέωσης για τις ελάχιστες απαιτήσεις χρηματοδότησης που προκύπτουν 

από υπηρεσίες που έχουν ήδη ληφθεί από την επιχείρηση. Η ΕΔΔΠΧΠ 14 εφαρμόζεται για περιόδους 

που ξεκινούν την ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2008. Ως εξαίρεση, η ΕΔΔΠΧΠ 14 δεν απαιτεί πλήρη 

αναδρομική εφαρμογή. Η εφαρμογή απαιτείται κατά την έναρξη της πρώτης περιόδου για την οποία η 

Διερμηνεία έχει εφαρμογή. 

 

ΔΛΠ 23: Κόστος Δανεισμού (αναθεωρημένο 2007) 
 
Το αναθεωρημένο ΔΛΠ 23 καταργεί την επιλογή της άμεσης αναγνώρισης σαν έξοδο του κόστους 

δανεισμού που αφορά σε απόκτηση, κατασκευή ή παραγωγή παγίου στοιχείου του ενεργητικού. Το 

χαρακτηριστικό αυτού του παγίου είναι ότι απαιτείται ένα σημαντικό χρονικό διάστημα προκειμένου 
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να έλθει σε κατάσταση για χρήση ή πώληση. Μία επιχείρηση, παρόλα αυτά, απαιτείται να 

κεφαλαιοποιεί τέτοια κόστη δανεισμού σαν μέρος του κόστους του παγίου. 

Το αναθεωρημένο Πρότυπο δεν απαιτεί την κεφαλαιοποίηση του κόστους δανεισμού που σχετίζονται 

με πάγια στοιχεία που μετρώνται στην εύλογη αξία και αποθέματα που κατασκευάζονται ή παράγονται 

σε μεγάλες ποσότητες συστηματικά ακόμη και αν χρειάζεται ένα σημαντικό χρονικό διάστημα 

προκειμένου να έλθουν σε κατάσταση για χρήση ή πώληση. 

Το αναθεωρημένο Πρότυπο εφαρμόζεται για κόστη δανεισμού σχετιζόμενα με πάγια περιουσιακά 

στοιχεία που πληρούν τις προϋποθέσεις και η ημερομηνία έναρξης ισχύος του είναι την ή μετά την 1η 

Ιανουαρίου 2009. Νωρίτερη εφαρμογή του επιτρέπεται. 

 

ΔΛΠ 1: Παρουσίαση των Οικονομικών Καταστάσεων 
 
Οι βασικές αλλαγές αυτού του Προτύπου συνοψίζονται στην ξεχωριστή παρουσίαση των μεταβολών 

της καθαρής θέσης που προέρχονται από συναλλαγές με τους μετόχους με την ιδιότητά τους ως 

μέτοχοι (π.χ. μερίσματα, αυξήσεις κεφαλαίου) από τις λοιπές μεταβολές της καθαρής θέσης (π.χ. 

αποθεματικά μετατροπής). Επιπλέον, η βελτιωμένη έκδοση του Προτύπου επιφέρει αλλαγές στην 

ορολογία καθώς και στην παρουσίαση οικονομικών καταστάσεων. 

Οι νέοι ορισμοί του Προτύπου ωστόσο δεν αλλάζουν τους κανόνες αναγνώρισης, μέτρησης ή 

γνωστοποίησης συγκεκριμένων συναλλαγών και άλλων γεγονότων που απαιτούνται από τα υπόλοιπα 

Πρότυπα. 

Η τροποποίηση του ΔΛΠ 1 είναι υποχρεωτική για τις περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1η 

Ιανουαρίου 2009 ενώ οι απαιτήσεις αυτές έχουν εφαρμογή και στο ΔΛΠ 8 «Λογιστικές πολιτικές, 

αλλαγές στις λογιστικές εκτιμήσεις και λάθη». Οι αλλαγές που προκαλούνται από την τροποποίηση του 

ΔΛΠ 1 εφαρμόζονται αναδρομικά (ΔΛΠ 8.19 (β)). Νωρίτερη εφαρμογή ενθαρρύνεται, αρκεί το 

γεγονός αυτό να γνωστοποιείται στις επεξηγηματικές σημειώσεις που συνοδεύουν τις οικονομικές 

καταστάσεις της επιχείρησης. 

Με βάση την υπάρχουσα δομή της εταιρείας και τις λογιστικές πολιτικές που ακολουθούνται, η 

Διοίκηση δεν αναμένει σημαντικές επιδράσεις στις οικονομικές καταστάσεις της εταιρείας από την 

εφαρμογή των ανωτέρω Προτύπων και διερμηνειών, όταν αυτά καταστούν εφαρμόσιμα. 

Η επίδραση από την εφαρμογή του αναθεωρημένου ΔΛΠ 23 δεν έχει ακόμα προσδιορισθεί. Όπως 

αναφέρθηκε ανωτέρω το αναθεωρημένο ΔΛΠ 23 καταργεί την επιλογή της άμεσης αναγνώρισης σαν 

έξοδο του κόστους δανεισμού που αφορά σε απόκτηση, κατασκευή ή παραγωγή παγίου στοιχείου του 

ενεργητικού. Αυτό αναμένεται να επηρεάσει την επιμέτρηση των παγίων που είναι εσωτερικώς 

δημιουργούμενα στα πλαίσια της διαδικασίας έρευνας και ανάπτυξης της εταιρείας. Η μέχρι τώρα 

εφαρμοζόμενη πολιτική αφορούσε στην άμεση επιβάρυνση των αποτελεσμάτων χρήσης με το σύνολο 

Ετήσιες Οικονομικές καταστάσεις για τη χρήση από 1η Ιανουαρίου ως 31η Δεκεμβρίου 2007  23



     

των χρηματοοικονομικών εξόδων. Η αλλαγή στον τρόπο της λογιστικής πολιτικής αναγνώρισης των 

εξόδων αυτών θα επηρεάσει κατά βάση την χρονική στιγμή της αναγνώρισης του εξόδου όπως και 

τον τρόπο παρουσίασης του εξόδου αυτού (χρηματοοικονομικό κόστος έναντι αποσβέσεων). 

 

Υιοθέτηση του ΔΠΧΠ 8 Λειτουργικοί Τομείς 
 

Το ΔΠΧΠ 8 Λειτουργικοί Τομείς, αντικαθιστά το ΔΛΠ 14 Οικονομικές Πληροφορίες κατά Τομέα. Οι 

κυριότερες αλλαγές συνοψίζονται στα εξής: 

1. Τα αποτελέσματα κάθε τομέα βασίζονται στα λειτουργικά αποτελέσματα κάθε ξεχωριστού τομέα 

πληροφόρησης. Στα αποτελέσματα των λειτουργικών τομέων δεν περιλαμβάνονται, το 

χρηματοοικονομικό κόστος και τα χρηματοοικονομικά έσοδα, περιλαμβανομένων των 

αποτελεσμάτων που προκύπτουν από επενδύσεις στο μετοχικό κεφάλαιο εταιρειών, καθώς και τα 

αποτελέσματα από φόρους και από διακοπείσες δραστηριότητες. 

2. Επιπλέον, για σκοπούς διοικητικών αποφάσεων που αφορούν στην κατανομή των πόρων στους 

λειτουργικούς της τομείς αλλά και για τον σκοπό της μέτρησης της αποδοτικότητας των τομέων, 

δεν λαμβάνει υπόψη τα έξοδα που αφορούν στις παροχές προς το προσωπικό λόγω εξόδου από 

την υπηρεσία ούτε και το κόστος που προκύπτει από τον διακανονισμό των συναλλαγών που 

βασίζονται σε συμμετοχικούς τίτλους. 

 

Η εταιρεία δεν έχει σκοπό να εφαρμόσει κανένα από τα Πρότυπα ή τις Διερμηνείες νωρίτερα από την 

ημερομηνία έναρξη ισχύος τους.  

 

3.3 Σημαντικές λογιστικές εκτιμήσεις και παραδοχές της διοίκησης  

 

Η προετοιμασία των οικονομικών καταστάσεων σύμφωνα με τα ΔΠΧΠ, απαιτεί από τη διοίκηση το 

σχηματισμό κρίσεων, εκτιμήσεων και υποθέσεων οι οποίες επηρεάζουν τα δημοσιευμένα περιουσιακά 

στοιχεία και τις υποχρεώσεις την ημερομηνία σύνταξης οικονομικών καταστάσεων. Επηρεάζουν επίσης 

τις γνωστοποιήσεις των ενδεχόμενων απαιτήσεων και υποχρεώσεων την ημερομηνία σύνταξης των 

οικονομικών καταστάσεων καθώς και τα δημοσιευμένα ποσά εσόδων και εξόδων. Τα πραγματικά 

αποτελέσματα ενδέχεται να διαφέρουν από αυτά τα οποία έχουν εκτιμηθεί. Οι εκτιμήσεις και οι κρίσεις 

βασίζονται στην εμπειρία του παρελθόντος και σε άλλους παράγοντες, συμπεριλαμβανομένων και των 

προσδοκιών για μελλοντικά γεγονότα τα οποία θεωρούνται λογικά στις συγκεκριμένες συνθήκες, ενώ 

επαναξιολογούνται συνεχώς με την χρησιμοποίηση όλων των διαθέσιμων πληροφοριών. 
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Οι βασικές κρίσεις που πραγματοποιεί η διοίκηση της εταιρείας και που έχουν την σημαντικότερη 

επίδραση στα ποσά που αναγνωρίζονται στις οικονομικές καταστάσεις κυρίως σχετίζονται με: 

• την ανακτησιμότητα των λογαριασμών απαιτήσεων 

• τον προσδιορισμό του φόρου εισοδήματος.  

3.4 Πληροφόρηση κατά τομέα 

 
Ως επιχειρηματικός τομέας ορίζεται μία ομάδα στοιχείων ενεργητικού και δραστηριοτήτων που 

παρέχουν προϊόντα και υπηρεσίες, τα οποία υπόκεινται σε διαφορετικούς κινδύνους και αποδόσεις από 

εκείνα άλλων επιχειρηματικών τομέων. 

 

Ως γεωγραφικός τομέας, ορίζεται μία γεωγραφική περιοχή, στην οποία παρέχονται προϊόντα και 

υπηρεσίες και η οποία υπόκειται σε διαφορετικούς κινδύνους και αποδόσεις από άλλες περιοχές.  

 

Η εταιρεία δραστηριοποιείται σε έναν και μόνο επιχειρηματικό τομέα, της παραγωγής μάλλινων 

μοκετών. Γεωγραφικά η εταιρεία δραστηριοποιείται στην Ελληνική Επικράτεια, χώρες της Ευρωζώνης, 

στις Η.Π.Α. και σε τρίτες χώρες.     

 

3.5 Μετατροπή ξένου νομίσματος 

 
α) Λειτουργικό νόμισμα και νόμισμα παρουσίασης   

Τα στοιχεία των οικονομικών καταστάσεων της εταιρείας επιμετρούνται βάσει του νομίσματος του 

οικονομικού περιβάλλοντος, στο οποίο κάθε εταιρεία λειτουργεί (λειτουργικό νόμισμα). Οι οικονομικές 

καταστάσεις παρουσιάζονται σε Ευρώ, το οποίο είναι το λειτουργικό νόμισμα της εταιρείας.  

β) συναλλαγές και υπόλοιπα  

Οι συναλλαγές σε ξένα νομίσματα μετατρέπονται στο λειτουργικό νόμισμα με την χρήση των 

ισοτιμιών που ισχύουν κατά την ημερομηνία των συναλλαγών. Κέρδη και ζημιές από συναλλαγματικές 

διαφορές οι οποίες προκύπτουν από την εκκαθάριση τέτοιων συναλλαγών κατά την διάρκεια της 

περιόδου και από την μετατροπή των νομισματικών στοιχείων που εκφράζονται σε ξένο νόμισμα με 

τις ισχύουσες ισοτιμίες κατά την ημερομηνία ισολογισμού, καταχωρούνται στα αποτελέσματα.  

 
3.6 Ενσώματες ακινητοποιήσεις 

 
Τα πάγια στοιχεία του ενεργητικού απεικονίζονται στις οικονομικές καταστάσεις στις αξίες κτήσης τους 

ή στις αξίες τεκμαιρόμενου κόστους όπως αυτό προσδιορίστηκε βάσει εύλογων αξίων κατά την 

ημερομηνία μετάβασης, μείον, κατ’ αρχήν τις συσσωρευμένες αποσβέσεις και δεύτερον, τυχόν 
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απαξιώσεις παγίων. Το κόστος  κτήσεως περιλαμβάνει όλες τις άμεσα επιρριπτέες δαπάνες για την 

απόκτηση των στοιχείων.  

 

Μεταγενέστερες δαπάνες καταχωρούνται σε επαύξηση της λογιστικής αξίας των ενσώματων παγίων ή 

ως ξεχωριστό πάγιο μόνον κατά την έκταση που οι δαπάνες αυτές αυξάνουν τα μελλοντικά οικονομικά 

οφέλη που αναμένεται να εισρεύσουν από την χρήση του παγίου στοιχείου και το κόστος τους μπορεί 

να επιμετρηθεί αξιόπιστα. Το κόστος επισκευών και συντηρήσεων καταχωρείται στα αποτελέσματα 

όταν πραγματοποιούνται. 

 

Οι αποσβέσεις των άλλων στοιχείων των ενσώματων παγίων (πλην οικοπέδων τα οποία δεν 

αποσβένονται) υπολογίζονται με την σταθερή μέθοδο μέσα στην ωφέλιμη ζωή τους που έχει ως εξής: 

 

Κτίρια 55 - 66 έτη 

Μηχανολογικός εξοπλισμός 10 – 40 έτη 

Αυτοκίνητα 10 - 20 έτη 

Λοιπός εξοπλισμός 10 - 20 έτη 

 

Οι υπολειμματικές αξίες και οι ωφέλιμες ζωές των ενσωμάτων παγίων υπόκεινται σε επανεξέταση σε 

κάθε ημερομηνία ισολογισμού. Όταν οι λογιστικές αξίες των ενσωμάτων ακινητοποιήσεων 

υπερβαίνουν την ανακτήσιμη αξία τους, η διαφορά (απομείωση) καταχωρείται άμεσα ως έξοδο στα 

αποτελέσματα. 

 

Κατά την πώληση ενσωμάτων ακινητοποιήσεων, οι διαφορές μεταξύ του τιμήματος που λαμβάνεται 

και της λογιστικής τους αξίας καταχωρούνται ως κέρδη ή ζημίες στα αποτελέσματα. Οι επισκευές και 

συντηρήσεις καταχωρούνται στα έξοδα της περιόδου που αφορούν. 

 

Οι ιδιοπαραγόμενες ενσώματες ακινητοποιήσεις στοιχειοθετούν προσθήκη στο κόστος κτήσεως των 

ενσώματων ακινητοποιήσεων σε αξίες που περιλαμβάνουν το άμεσο κόστος μισθοδοσίας του 

προσωπικού, που συμμετέχει στην κατασκευή (αντίστοιχες εργοδοτικές εισφορές), κόστος 

αναλωθέντων υλικών και άλλα γενικά κόστη.  

 

3.7 Απομείωση Αξίας Περιουσιακών Στοιχείων 

 

Τα ενσώματα πάγια υπόκεινται σε έλεγχο απομείωσης της αξίας τους, όταν υπάρχουν ενδείξεις ότι οι 

λογιστική αξία τους δεν θα ανακτηθεί. Η ανακτήσιμη αξία είναι το μεγαλύτερο ποσό μεταξύ της 

Ετήσιες Οικονομικές καταστάσεις για τη χρήση από 1η Ιανουαρίου ως 31η Δεκεμβρίου 2007  26



     

καθαρής τιμής πώλησης και της αξίας λόγω χρήσης. Η ζημία λόγω μείωσης της αξίας των στοιχείων 

του ενεργητικού αναγνωρίζεται από την επιχείρηση, όταν η λογιστική αξία των στοιχείων αυτών (ή 

της Μονάδας Δημιουργίας Ταμειακών Ροών) είναι μεγαλύτερη από το ανακτήσιμο ποσό τους. 

 

Καθαρή αξία πώλησης θεωρείται το ποσό από την πώληση ενός στοιχείου του ενεργητικού στα 

πλαίσια μιας αμφοτεροβαρούς συναλλαγής στην οποία τα μέρη έχουν πλήρη γνώση και προσχωρούν 

οικειοθελώς, μετά από την αφαίρεση κάθε πρόσθετου άμεσου κόστους διάθεσης του στοιχείου 

ενεργητικού, ενώ, αξία χρήσης είναι η παρούσα αξία των εκτιμώμενων μελλοντικών ταμειακών ροών 

που αναμένεται να εισρεύσουν στην επιχείρηση από τη χρήση ενός στοιχείου ενεργητικού και από την 

διάθεσή του στο τέλος της εκτιμώμενης ωφέλιμης ζωής του. 

 

3.8 Χρηματοοικονομικά μέσα 

 

Χρηματοοικονομικό μέσο είναι κάθε σύμβαση που δημιουργεί ένα χρηματοοικονομικό στοιχείο 

ενεργητικού σε µία επιχείρηση και µια χρηματοοικονομική υποχρέωση ή ένα συμμετοχικό τίτλο σε μια 

άλλη επιχείρηση. Τα χρηματοοικονομικά μέσα της εταιρείας όταν συντρέχει περίπτωση  ταξινομούνται 

στις παρακάτω κατηγορίες µε βάση την ουσία της σύμβασης και το σκοπό για τον οποίο αποκτήθηκαν. 

 

i) Χρηματοοικονομικά στοιχεία αποτιμώμενα στην εύλογη αξία τους µέσω της κατάστασης 

αποτελεσμάτων χρήσης 

Πρόκειται για χρηματοοικονομικά στοιχεία ενεργητικού, που ικανοποιούν οποιαδήποτε από τις 

παρακάτω προϋποθέσεις: 

- Χρηματοοικονομικά στοιχεία ενεργητικού που κατέχονται για εμπορικούς σκοπούς 

(συμπεριλαμβάνονται τα παράγωγα, εκτός από εκείνα που είναι καθορισμένα και αποτελεσματικά μέσα 

αντιστάθμισης, αυτά που αποκτώνται ή δημιουργούνται µε σκοπό την πώληση ή την επαναγορά και 

τέλος αυτά που αποτελούν μέρος ενός χαρτοφυλακίου από αναγνωρισμένα χρηματοοικονομικά μέσα). 

- Κατά την αρχική αναγνώριση ορίζεται από την επιχείρηση ως στοιχείο που αποτιμάται στην εύλογη 

αξία, µε αναγνώριση των μεταβολών στην Κατάσταση Αποτελεσμάτων Χρήσης. 

Η εταιρεία δεν κατείχε επενδύσεις αυτής της κατηγορίας. 

 

ii) Δάνεια και απαιτήσεις 

Περιλαμβάνουν µη παράγωγα χρηματοοικονομικά στοιχεία ενεργητικού µε σταθερές ή 

προσδιορισμένες πληρωμές, τα οποία δεν διαπραγματεύονται σε ενεργές αγορές. Στην κατηγορία 

αυτή (Δάνεια και Απαιτήσεις) δεν περιλαμβάνονται: 

α) απαιτήσεις από προκαταβολές για αγορά αγαθών ή υπηρεσιών, 
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β) απαιτήσεις που έχουν να κάνουν µε δοσοληψίες φόρων, οι οποίες έχουν επιβληθεί νομοθετικά από 

το κράτος, 

γ) οτιδήποτε δεν καλύπτεται από σύμβαση ώστε να δίνει δικαίωμα στην επιχείρηση για λήψη 

μετρητών ή άλλων χρηματοοικονομικών παγίων στοιχείων. 

Τα δάνεια και οι απαιτήσεις περιλαμβάνονται στο κυκλοφορούν ενεργητικό, εκτός από εκείνα µε λήξεις 

μεγαλύτερες των 12 μηνών από την ημερομηνία ισολογισμού. Τα τελευταία συμπεριλαμβάνονται στα 

µη κυκλοφορούντα στοιχεία του ενεργητικού. 

 

iii) Επενδύσεις κατεχόμενες ως την λήξη 

Περιλαμβάνει µη παράγωγα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία µε πάγιες η προσδιορισμένες 

πληρωμές και συγκεκριμένη λήξη και τα οποία η εταιρεία έχει την πρόθεση και την δυνατότητα να τα 

διακρατήσει ως την λήξη τους. Η εταιρεία δεν κατείχε επενδύσεις αυτής της κατηγορίας. 

 

iv) Διαθέσιμα προς πώληση χρηματοοικονομικά στοιχεία ενεργητικού 

Περιλαμβάνει µη παράγωγα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία τα οποία είτε προσδιορίζονται σε 

αυτήν την κατηγορία, είτε δεν μπορούν να ενταχθούν σε κάποια από τις ανωτέρω.  

 

Στη συνέχεια, τα διαθέσιμα προς πώληση χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία αποτιμούνται στην 

εύλογη αξία τους και τα σχετικά κέρδη ή ζημίες καταχωρούνται σε αποθεματικό των ιδίων κεφαλαίων 

μέχρι τα στοιχεία αυτά πωληθούν ή χαρακτηρισθούν ως αποµειωµένα.  

 

Κατά την πώληση ή όταν χαρακτηρισθούν ως απομειωμένα, τα κέρδη ή οι ζημιές μεταφέρονται στα 

αποτελέσματα. Ζημιές αποµείωσης που έχουν αναγνωρισθεί στα αποτελέσματα δεν αντιστρέφονται 

µέσω αποτελεσμάτων. 

 

Οι αγορές και οι πωλήσεις των επενδύσεων αναγνωρίζονται κατά την ημερομηνία της συναλλαγής, 

που είναι και η ημερομηνία που η εταιρεία δεσμεύεται να αγοράσει ή να πωλήσει το στοιχείο. Οι 

επενδύσεις αρχικά αναγνωρίζονται στην εύλογη αξία τους πλέον των άμεσα επιρριπτέων στη 

συναλλαγή δαπανών, µε εξαίρεση όσον αφορά τις άµεσα επιρριπτέες στη συναλλαγή δαπάνες, για τα 

στοιχεία εκείνα που αποτιµώνται στην εύλογη αξία τους µε μεταβολές στα αποτελέσµατα. Οι 

επενδύσεις διαγράφονται όταν το δικαίωμα στις ταμειακές ροές από τις επενδύσεις λήγει ή 

µμεταβιβάζεται και η εταιρεία έχει μεταβιβάσει ουσιωδώς όλους τους κινδύνους και τις ανταμοιβές που 

συνεπάγεται η ιδιοκτησία. 
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Τα δάνεια και οι απαιτήσεις αναγνωρίζονται στο αναπόσβεστο κόστος βάσει της μεθόδου του 

πραγματικού επιτοκίου. 

 

Τα πραγματοποιημένα και µη πραγματοποιημένα κέρδη ή ζημιές που προκύπτουν από τις µμεταβολές 

της εύλογης αξίας των χρηματοοικονομικών στοιχείων ενεργητικού αποτιμώμενα στην εύλογη αξία 

τους µε μεταβολές στα αποτελέσματα, αναγνωρίζονται στα αποτελέσματα την περίοδο που 

προκύπτουν. 

 

Οι εύλογες αξίες των χρηματοοικονομικών στοιχείων ενεργητικού που είναι διαπραγματεύσιμα σε 

ενεργές αγορές προσδιορίζονται από τις τρέχουσες τιμές ζήτησης. Για τα µη διαπραγματεύσιμα 

στοιχεία οι εύλογες αξίες προσδιορίζονται µε την χρήση τεχνικών αποτίμησης όπως ανάλυση 

πρόσφατων συναλλαγών, συγκρίσιμων στοιχείων διαπραγματεύσιμων σε οργανωμένες αγορές και 

προεξόφληση ταμειακών ροών. Οι µη διαπραγματεύσιμοι σε ενεργό αγορά συμμετοχικοί τίτλοι που 

έχουν ταξινομηθεί στην κατηγορία Διαθέσιμα προς πώληση Χρηματοοικονομικά στοιχεία και των 

οποίων η εύλογη αξία δεν είναι δυνατόν να προσδιοριστεί µε αξιοπιστία αποτιμώνται στο κόστος 

κτήσης τους. Σε κάθε ημερομηνία ισολογισμού η εταιρεία εκτίμα αν υπάρχουν αντικειμενικές ενδείξεις 

που να οδηγούν στο συμπέρασμα ότι τα Χρηματοοικονομικά  στοιχεία του ενεργητικού έχουν υποστεί 

αποµείωση. Για μετοχές εταιρειών που έχουν ταξινομηθεί ως Χρηματοοικονομικά στοιχεία διαθέσιμα 

προς πώληση, τέτοια ένδειξη συνιστά η σημαντική ή παρατεταμένη μείωση της εύλογης αξίας σε 

σχέση µε το κόστος κτήσεως. Αν στοιχειοθετείται αποµείωση, η σωρευμένη στα ίδια κεφάλαια ζημιά 

που είναι η διαφορά μεταξύ κόστους κτήσεως και εύλογης αξίας, μεταφέρεται στα αποτελέσματα. Η 

εταιρεία δεν κατείχε επενδύσεις αυτής της κατηγορίας. 

 

3.9 Αποθέματα  

 

Τα αποθέματα αποτιμώνται στη χαμηλότερη αξία μεταξύ του κόστους κτήσης και της καθαρής 

ρευστοποιήσιμης αξίας. Η καθαρή ρευστοποιήσιμη αξία είναι η εκτιμημένη τιμή πώλησης στην 

συνηθισμένη πορεία των εργασιών της επιχείρησης μείον οποιαδήποτε σχετικά έξοδα πώλησης.  

Το κόστος προσδιορίζεται με τη μέθοδο του μέσου σταθμικού κόστους για όλα τα αποθέματα, εκτός 

των ερίων που υπολογίζονται με το τη μέθοδο FIFO. Το κόστος των ετοίμων προϊόντων και των 

ημιτελών αποθεμάτων περιλαμβάνει το κόστος των πρώτων και βοηθητικών υλών, το κόστος των 

αναλώσιμων υλικών, το άμεσο εργατικό κόστος και αναλογία του γενικού κοινού κόστους παραγωγής.  

Το κόστος των αποθεμάτων δεν περιλαμβάνει χρηματοοικονομικά έξοδα.  
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3.10 Εμπορικές απαιτήσεις 

 

Οι απαιτήσεις από πελάτες καταχωρούνται αρχικά στην εύλογη αξία τους και μεταγενέστερα 

αποτιμώνται στο αναπόσβεστο κόστος χρησιμοποιώντας την μέθοδο του πραγματικού επιτοκίου, 

αφαιρούμενης της πρόβλεψης για μείωση της αξίας τους. Οι ζημιές απομείωσης (απώλειες από 

επισφαλείς απαιτήσεις) αναγνωρίζονται αφού ληφθούν υπόψη η παλαιότητα του υπολοίπου, η 

οικονομική δυνατότητα του πελάτη να πληρώσει και η αποτελεσματικότητα των προσπαθειών 

είσπραξης.  Στην περίπτωση που η αναπόσβεστη αξία ή το κόστος ενός χρηματοοικονομικού στοιχείου 

υπερβαίνει την παρούσα αξία, τότε το στοιχείο αυτό αποτιμάται στο ανακτήσιμο ποσό αυτού, δηλαδή 

στη παρούσα αξία των μελλοντικών ροών του περιουσιακού στοιχείου, η οποία υπολογίζεται με τη 

μέθοδο του πραγματικού επιτοκίου. Η σχετική ζημία μεταφέρεται απευθείας στα αποτελέσματα 

χρήσης. Οι ζημιές απομείωσης, δηλαδή όταν υπάρχει αντικειμενική ένδειξη ότι η εταιρεία δεν είναι σε 

θέση να εισπράξει όλα τα ποσά που οφείλονται με βάση τους συμβατικούς όρους, αναγνωρίζονται στα 

αποτελέσματα.  

 

3.11 Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα ταμειακών διαθεσίμων 

 

Τα διαθέσιμα και ισοδύναμα διαθεσίμων περιλαμβάνουν τα μετρητά στην τράπεζα και στο ταμείο 

καθώς επίσης μπορούν να περιλαμβάνουν και τις βραχυπρόθεσμες επενδύσεις υψηλής ρευστότητας 

όπως τα προϊόντα της αγοράς χρήματος και οι τραπεζικές καταθέσεις με ημερομηνία λήξης μέχρι τρεις 

μήνες. Τα προϊόντα της αγοράς χρήματος είναι χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία που 

αποτιμώνται στην εύλογη αξία μέσω της κατάστασης αποτελεσμάτων. 

 

3.12 Μη κυκλοφοριακά περιουσιακά στοιχεία ταξινομημένα ως κρατούμενα προς πώληση 

 

Τα περιουσιακά στοιχεία κατεχόμενα προς πώληση περιλαμβάνουν τα λοιπά περιουσιακά στοιχεία και 

τα ενσώματα πάγια που η εταιρεία σκοπεύει να πωλήσει μέσα σε χρονικό διάστημα ενός έτους από 

την ημερομηνία χαρακτηρισμού τους ως “Κατεχόμενα προς πώληση”. Αυτά τα στοιχεία μπορεί να 

αποτελούν ένα συστατικό μέρος μίας επιχειρηματικής οντότητας, μία ομάδα διάθεσης ή ένα 

ανεξάρτητο μη κυκλοφορούν πάγιο στοιχείο.  

Τα στοιχεία του ενεργητικού που χαρακτηρίζονται ως “Κατεχόμενα προς πώληση” επιμετρούνται στην 

χαμηλότερη τιμή μεταξύ της λογιστικής αξίας και της εύλογης αξίας μειωμένης με τα έξοδα που η 

επιχείρηση θα κληθεί να καταβάλλει για την πραγματοποίηση της πώλησης. Τα στοιχεία του 

ενεργητικού που χαρακτηρίζονται ως «Κατεχόμενα προς πώληση» δεν υπόκεινται σε αποσβέσεις. Το 

κέρδος ή η ζημιά από την πώληση ή την αναπροσαρμογή των «Κατεχόμενων προς πώληση» παγίων 
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απεικονίζονται στην Κατάσταση Αποτελεσμάτων Χρήσης στα κονδύλια «Λοιπά Έσοδα» ή «Λοιπά 

Έξοδα» αντίστοιχα. 

Η εταιρεία δεν έχει ταξινομήσει μη κυκλοφορικά στοιχεία ως κρατούμενα προς πώληση. 

 
3.13 Μετοχικό κεφάλαιο 

 

Το μετοχικό κεφάλαιο προσδιορίζεται σύμφωνα με την ονομαστική αξία των μετοχών που έχουν 

εκδοθεί. Οι κοινές μετοχές ταξινομούνται στα ίδια κεφάλαια.  

 

Έξοδα τα οποία πραγματοποιήθηκαν για την έκδοση μετοχών εμφανίζονται μετά την αφαίρεση του 

σχετικού φόρου εισοδήματος, σε μείωση του προϊόντος της έκδοσης. Τα έξοδα τα οποία σχετίζονται 

με την έκδοση μετοχών για την απόκτηση επιχειρήσεων περιλαμβάνονται στο κόστος κτήσεως της 

επιχειρήσεως που αποκτάται. 

 

Κατά την απόκτηση ιδίων µμετοχών, το καταβληθέν τίµηµα, συμπεριλαμβανομένων και των σχετικών 

δαπανών, απεικονίζεται μειωτικά των ιδίων κεφαλαίων (κέρδη εις νέο). 

 

3.14 Δάνεια 

 
Τα δάνεια καταχωρούνται στην εύλογη αξία τους, μειωμένα με τυχόν άμεσα έξοδα για την 

πραγματοποίηση της συναλλαγής. Μεταγενέστερα αποτιμώνται στο αναπόσβεστο κόστος βάσει της 

μεθόδου του πραγματικού επιτοκίου. Τυχόν διαφορά μεταξύ του εισπραχθέντος ποσού (καθαρά από 

σχετικά έξοδα) και της αξίας εξόφλησης αναγνωρίζεται στα αποτελέσματα κατά τη διάρκεια του 

δανεισμού βάσει της μεθόδου του πραγματικού επιτοκίου.  

Τα δάνεια καταχωρούνται στις βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις εκτός αν η εταιρεία διατηρεί 

ανεπιφύλακτα το δικαίωμα να μεταφέρει την τακτοποίηση της υποχρέωσης τουλάχιστον 12 μήνες 

μετά την ημερομηνία κλεισίματος των Οικονομικών Καταστάσεων.  

 

3.15 Φορολογία εισοδήματος & αναβαλλόμενος φόρος 

 

Η επιβάρυνση της περιόδου με φόρους εισοδήματος αποτελείται από τους τρέχοντες φόρους και τους 

αναβαλλόμενους φόρους, δηλαδή τους φόρους ή τις φορολογικές ελαφρύνσεις που σχετίζονται με τα 

οικονομικά οφέλη που προκύπτουν στην περίοδο αλλά έχουν ήδη καταλογιστεί ή θα καταλογιστούν 

από τις φορολογικές αρχές σε διαφορετικές περιόδους. Ο φόρος εισοδήματος αναγνωρίζεται στον 

λογαριασμό των αποτελεσμάτων της περιόδου, εκτός του φόρου εκείνου που αφορά συναλλαγές που 
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καταχωρήθηκαν απευθείας στα ίδια κεφάλαια, στην οποία περίπτωση καταχωρείται απευθείας, κατά 

ανάλογο τρόπο, στα ίδια κεφάλαια. 

 

Οι τρέχοντες φόροι εισοδήματος περιλαμβάνουν τις βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις ή και απαιτήσεις 

προς τις δημοσιονομικές αρχές που σχετίζονται με τους πληρωτέους φόρους επί του φορολογητέου 

εισοδήματος της περιόδου και οι τυχόν πρόσθετοι φόροι εισοδήματος που αφορούν προηγούμενες 

χρήσεις (διαφορές φορολογικού ελέγχου). 

 

Οι τρέχοντες φόροι επιμετρούνται σύμφωνα με τους φορολογικούς συντελεστές και τους 

φορολογικούς νόμους που εφαρμόζονται στις διαχειριστικές περιόδους με τις οποίες σχετίζονται, 

βασιζόμενα στο φορολογητέο κέρδος για το έτος. Όλες οι αλλαγές στα βραχυπρόθεσμα φορολογικά 

στοιχεία του ενεργητικού ή τις υποχρεώσεις αναγνωρίζονται σαν μέρος των φορολογικών εξόδων 

στην κατάσταση αποτελεσμάτων χρήσης. 

 

Ο αναβαλλόμενος φόρος εισοδήματος προσδιορίζεται με την μέθοδο της υποχρέωσης που προκύπτει 

από τις προσωρινές διαφορές μεταξύ της λογιστικής αξίας και της φορολογικής βάσης των στοιχείων 

του ενεργητικού και των υποχρεώσεων. Αναβαλλόμενος φόρος εισοδήματος δεν λογίζεται εάν 

προκύπτει από την αρχική αναγνώριση στοιχείου ενεργητικού ή παθητικού σε συναλλαγή, εκτός 

επιχειρηματικής συνένωσης, η οποία όταν έγινε η συναλλαγή δεν επηρέασε ούτε το λογιστικό ούτε το 

φορολογικό κέρδος ή ζημία. 

 

Οι αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις και υποχρεώσεις αποτιμώνται με βάση τους φορολογικούς 

συντελεστές που αναμένεται να εφαρμοστούν στην περίοδο κατά την οποία θα διακανονιστεί η 

απαίτηση ή η υποχρέωση, λαμβάνοντας υπόψη τους φορολογικούς συντελεστές (και φορολογικούς 

νόμους) που έχουν τεθεί σε ισχύ ή ουσιαστικά ισχύουν μέχρι την ημερομηνία του Ισολογισμού. Σε 

περίπτωση αδυναμίας σαφούς προσδιορισμού του χρόνου αναστροφής των προσωρινών διαφορών 

εφαρμόζεται ο φορολογικός συντελεστής που ισχύει κατά την επόμενη της ημερομηνίας του 

ισολογισμού χρήση. 

 

Οι αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις αναγνωρίζονται κατά την έκταση στην οποία θα υπάρξει 

μελλοντικό φορολογητέο κέρδος για την χρησιμοποίηση της προσωρινής διαφοράς που δημιουργεί 

την αναβαλλόμενη φορολογική απαίτηση. 

 

Οι περισσότερες αλλαγές στις αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις ή υποχρεώσεις αναγνωρίζονται 

σαν ένα κομμάτι των φορολογικών εξόδων στην κατάσταση αποτελεσμάτων χρήσης. Μόνο αυτές οι 
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μεταβολές στα στοιχεία του ενεργητικού ή τις υποχρεώσεις που επηρεάζουν τις προσωρινές διαφορές 

αναγνωρίζονται κατευθείαν στα ίδια κεφάλαια της εταιρείας, όπως η επανεκτίμηση της αξίας της 

ακίνητης περιουσίας, έχουν ως αποτέλεσμα την σχετική αλλαγή στις αναβαλλόμενες φορολογικές 

απαιτήσεις ή υποχρεώσεις να χρεώνεται έναντι του σχετικού λογαριασμού της καθαρής θέσης. 

 

3.16 Παροχές στο προσωπικό 

 

Βραχυπρόθεσμες παροχές: Οι βραχυπρόθεσμες παροχές προς τους εργαζομένους (παροχές λήξης 

της εργασιακής σχέσης) σε χρήμα και σε είδος αναγνωρίζονται ως έξοδο όταν καθίστανται 

δεδουλευμένες. Τυχόν ανεξόφλητο ποσό καταχωρείται ως υποχρέωση, ενώ σε περίπτωση που το 

ποσό που ήδη καταβλήθηκε υπερβαίνει το ποσό των παροχών, η επιχείρηση αναγνωρίζει το 

υπερβάλλον ποσό ως στοιχείο του ενεργητικού της (προπληρωθέν έξοδο) μόνο κατά την έκταση που 

η προπληρωμή θα οδηγήσει σε μείωση μελλοντικών πληρωμών ή σε επιστροφή.  

 

Παροχές μετά την έξοδο από την υπηρεσία: Οι παροχές μετά την έξοδο από την υπηρεσία 

περιλαμβάνουν τόσο προγράμματα καθορισμένων εισφορών όσο και προγράμματα καθορισμένων 

παροχών. Το δεδουλευμένο κόστος των προγραμμάτων καθορισμένων εισφορών καταχωρείται ως 

έξοδο στην περίοδο που αφορά. Η εταιρεία δεν έχει επίσημα ή ανεπίσημα ενεργοποιήσει κανένα ειδικό 

πρόγραμμα παροχών προς του εργαζομένους της. Το μόνο πρόγραμμα που ισχύει είναι η συμβατική 

υποχρέωση (με βάση την ισχύουσα νομοθεσία Ν2112/20) για παροχή ενός εφάπαξ ποσού. Για το 

παραπάνω ποσό η εταιρεία κάνει πρόβλεψη όταν αυτή θεωρεί απαραίτητο βάση αναλογιστικής 

μελέτης.  

 
Παροχές τερματισμού της απασχόλησης: Οι παροχές λόγω λήξης της εργασιακής σχέσης 

καταβάλλονται όταν οι εργαζόμενοι αποχωρούν πριν την ημερομηνία συνταξιοδοτήσεως. Η εταιρεία 

καταχωρεί αυτές τις παροχές όταν δεσμεύεται, είτε όταν τερματίζει την απασχόληση υπαρχόντων 

εργαζομένων σύμφωνα με ένα λεπτομερές πρόγραμμα για το οποίο δεν υπάρχει πιθανότητα 

απόσυρσης, είτε όταν προσφέρει αυτές τις παροχές ως κίνητρο για εκούσια  (εθελουσία) αποχώρηση. 

Όταν οι παροχές αυτές καθίστανται πληρωτέες σε περιόδους πέρα των δώδεκα μηνών από την 

ημερομηνία του Ισολογισμού, τότε θα πρέπει να προεξοφλούνται με βάση τις αποδόσεις των υψηλής 

ποιότητας εταιρικών ομολόγων ή των κρατικών ομολόγων. 

 

Στην περίπτωση τερματισμού απασχόλησης που υπάρχει αδυναμία προσδιορισμού των εργαζομένων 

που θα κάνουν χρήση αυτών των παροχών, δεν γίνεται λογιστικοποίηση αλλά γνωστοποίηση αυτών 

ως ενδεχόμενη υποχρέωση.  
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3.17 Επιχορηγήσεις 

 

Η εταιρεία αναγνωρίζει τις κρατικές επιχορηγήσεις οι οποίες ικανοποιούν αθροιστικά τα εξής κριτήρια: 

α) Υπάρχει τεκμαιρόμενη βεβαιότητα ότι η επιχείρηση έχει συμμορφωθεί ή πρόκειται να συμμορφωθεί 

με τους όρους της επιχορήγησης και β) πιθανολογείται ότι το ποσό της επιχορήγησης θα εισπραχθεί. 

Καταχωρούνται στην εύλογη αξία και αναγνωρίζονται με τρόπο συστηματικό στα έσοδα, με βάση την 

αρχή του συσχετισμού των επιχορηγήσεων με τα αντίστοιχα κόστη τα οποία και επιχορηγούν. 

 

Οι επιχορηγήσεις που αφορούν στοιχεία του ενεργητικού περιλαμβάνονται στις μακροπρόθεσμες 

υποχρεώσεις ως έσοδο επόμενων χρήσεων και αναγνωρίζονται συστηματικά και ορθολογικά στα 

έσοδα κατά τη διάρκεια της ωφέλιμης ζωής του παγίου στοιχείου του ενεργητικού.  

 

3.18 Προβλέψεις 

 

Προβλέψεις αναγνωρίζονται όταν η εταιρεία έχει παρούσες νομικές η τεκμαιρόμενες υποχρεώσεις ως 

αποτέλεσμα παρελθόντων γεγονότων, είναι πιθανή η εκκαθάρισή τους μέσω εκροών πόρων και η 

εκτίμηση του ακριβούς ποσού της υποχρέωσης μπορεί να πραγματοποιηθεί με αξιοπιστία. Οι 

προβλέψεις επισκοπούνται κατά την ημερομηνία σύνταξης κάθε ισολογισμού και προσαρμόζονται 

προκειμένου να αντανακλούν την παρούσα αξία της δαπάνης που αναμένεται να απαιτηθεί για τη 

διευθέτηση της υποχρέωσης. Οι ενδεχόμενες υποχρεώσεις δεν αναγνωρίζονται στις οικονομικές 

καταστάσεις αλλά γνωστοποιούνται, εκτός αν η πιθανότητα εκροών πόρων οι οποίοι ενσωματώνουν 

οικονομικά οφέλη είναι ελάχιστη. Οι ενδεχόμενες απαιτήσεις δεν αναγνωρίζονται στις οικονομικές 

καταστάσεις αλλά γνωστοποιούνται εφόσον η εισροή οικονομικών οφελών είναι πιθανή. 

 

3.19 Αναγνώριση εσόδων και εξόδων 

 

Έσοδα: Τα έσοδα περιλαμβάνουν την εύλογη αξία των πωλήσεων αγαθών και παροχής υπηρεσιών, 

καθαρά από Φόρο Προστιθέμενης Αξίας, εκπτώσεις και επιστροφές.   

Η αναγνώριση των εσόδων γίνεται ως εξής: 

- Πωλήσεις αγαθών: Οι πωλήσεις αγαθών αναγνωρίζονται όταν η εταιρεία παραδίδει τα 

αγαθά στους πελάτες, τα αγαθά γίνονται αποδεκτά από αυτούς και η είσπραξη της απαίτησης 

είναι εύλογα εξασφαλισμένη.  

- Παροχή υπηρεσιών: Τα έσοδα από παροχή υπηρεσιών λογίζονται την περίοδο που 

παρέχονται οι  υπηρεσίες, με βάση το στάδιο ολοκλήρωσης της παρεχόμενης υπηρεσίας σε 

σχέση με το σύνολο των παρεχόμενων υπηρεσιών. 

Ετήσιες Οικονομικές καταστάσεις για τη χρήση από 1η Ιανουαρίου ως 31η Δεκεμβρίου 2007  34



     

-  Έσοδα από τόκους: Τα έσοδα από τόκους αναγνωρίζονται βάσει χρονικής αναλογίας και 

με την χρήση του πραγματικού επιτοκίου. Όταν υπάρχει απομείωση των απαιτήσεων, η 

λογιστική αξία αυτών μειώνεται στο ανακτήσιμο ποσό τους το οποίο είναι η παρούσα αξία των 

αναμενόμενων μελλοντικών ταμειακών ροών προεξοφλουμένων με το αρχικό πραγματικό 

επιτόκιο. Στην συνέχεια λογίζονται τόκοι με το ίδιο επιτόκιο επί της απομειωμένης (νέας 

λογιστικής) αξίας. 

 

Έξοδα: Τα έξοδα αναγνωρίζονται στα αποτελέσματα σε δεδουλευμένη βάση. Οι πληρωμές που 

πραγματοποιούνται για λειτουργικές μισθώσεις μεταφέρονται στο  αποτελέσματα ως έξοδα, κατά το 

χρόνο χρήσεως του μισθίου. Τα έξοδα από τόκους αναγνωρίζονται σε δεδουλευμένη βάση. 

 

3.20 Χρηματοοικονομικά εργαλεία 

 
Τα βασικά εργαλεία της εταιρείας είναι τα μετρητά, οι τραπεζικές καταθέσεις και οι  βραχυπρόθεσμες 

απαιτήσεις και υποχρεώσεις. Δεδομένης της βραχυπρόθεσμης φύσης κυρίως των εργαλείων αυτών, η 

διοίκηση της εταιρείας πιστεύει ότι η εύλογη αξία τους ουσιαστικά ταυτίζεται με την αξία στην οποία 

απεικονίζονται στα λογιστικά βιβλία της εταιρείας. Επιπροσθέτως η διοίκηση πιστεύει ότι τα επιτόκια 

που καταβάλλονται σε σχέση με τα συναφθέντα δάνεια ισοδυναμούν με τα τρέχοντα εύλογα επιτόκια 

της αγοράς και συνεπώς, δεν συντρέχουν οι προϋποθέσεις οποιασδήποτε προσαρμογής της αξίας στην 

οποία απεικονίζονται οι υποχρεώσεις αυτές. Η εταιρεία δεν χρησιμοποιεί χρηματοοικονομικά 

παράγωγα.       

 

3.21 Διανομή μερισμάτων 

 

Η διανομή μερισμάτων στους μετόχους της εταιρείας αναγνωρίζεται ως υποχρέωση στις οικονομικές 

καταστάσεις την ημερομηνία κατά την οποία η διανομή εγκρίνεται από την Γενική Συνέλευση των 

μετόχων. 

 

3.22 Συγκριτικά στοιχεία  

 
Ορισμένα συγκριτικά κονδύλια αναταξινομήθηκαν για να είναι συγκρίσιμα με τα αντίστοιχα της 

τρέχουσας χρήσεως.  
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4. Διαχείριση κινδύνων  

 

Η εταιρεία είναι εκτεθειμένη σε χρηματοοικονομικούς κινδύνους όπως ο κίνδυνος της αγοράς  

(διακυμάνσεις στις συναλλαγματικές ισοτιμίες, τα επιτόκια, οι τιμές της αγοράς κτλ), πιστωτικός 

κίνδυνος και κίνδυνος ρευστότητας. Το πρόγραμμα διαχείρισης κινδύνων της εταιρείας στοχεύει στον 

περιορισμό της αρνητικής επίδρασης στα χρηματοοικονομικά αποτελέσματα της εταιρείας που 

προκύπτει από την αδυναμία πρόβλεψης των χρηματοοικονομικών αγορών και τη διακύμανση στις 

μεταβλητές του κόστους και των πωλήσεων.  

Η πολιτική διαχείρισης κινδύνων εφαρμόζεται από τη Διοίκηση της εταιρείας. Η διαδικασία που 

ακολουθείται είναι η παρακάτω: 

• Αξιολόγηση των κινδύνων που σχετίζονται με τις δραστηριότητες και τις λειτουργίες της 

εταιρείες, 

• σχεδιασμός της μεθοδολογίας και επιλογή των κατάλληλων χρηματοοικονομικών προϊόντων 

για την μείωση των κινδύνων και  

• εκτέλεση/εφαρμογή, σύμφωνα με τη διαδικασία που έχει εγκριθεί από τη διοίκηση, της 

διαδικασίας διαχείρισης κινδύνων. 

Τα χρηματοοικονομικά μέσα της εταιρείας αποτελούνται κυρίως από καταθέσεις σε τράπεζες, 

εμπορικούς χρεώστες και πιστωτές.  

 

4.1 Συναλλαγματικός κίνδυνος  

 

Η εταιρεία δραστηριοποιείται σε παγκόσμιο επίπεδο και συνεπώς είναι εκτεθειμένη σε κίνδυνο 

συναλλαγματικών ισοτιμιών που προκύπτουν κυρίως από το δολάριο των ΗΠΑ και τη λίρα Αγγλίας. 

Αυτό το είδος κινδύνου προκύπτει από εμπορικές συναλλαγές σε ξένο νόμισμα που αφορούν κυρίως 

εξαγωγές και ενδοκοινοτικές παραδόσεις και δευτερευόντως εισαγωγές και ενδοκοινοτικές αποκτήσεις. 

 

 Για τη διαχείριση αυτής της κατηγορίας κινδύνου, η εταιρεία υιοθέτησε από το Νοέμβριο του 2007 τη 

μερική συναλλαγματική αντιστάθμιση του κινδύνου στον οποίο εκτίθεται λόγω των διακυμάνσεων του 

δολαρίου, με τη λήψη δανείου σε δολάρια ΗΠΑ το οποίο καλύπτει σε μεγάλο βαθμό τις αντίστοιχες 

απαιτήσεις σε δολάρια. Όσον αφορά το συναλλαγματικό κίνδυνο λόγω των διακυμάνσεων στην τιμή 

της λίρας Αγγλίας η εταιρεία δεν έκανε προς το παρόν ανάλογη πράξη συναλλαγματικής αντιστάθμισης 

λαμβάνοντας υπ' όψιν το αυξημένο επιτόκιο δανεισμού της λίρας Αγγλίας.  
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Τα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία και οι αντίστοιχες υποχρεώσεις σε ξένο νόμισμα, 

μετατρεπόμενες σε Ευρώ με την ισοτιμία κλεισίματος την 31.12.2007 και την 31.12.2006 αντίστοιχα 

αναλύονται ως εξής: 

 

Ονομαστικά ποσά US$ GBP Λοιπά US$ GBP Λοιπά
Χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία 1.008.312 2.011.165 96.471 953.163 2.217.651 229.013
Χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις (814.722) -           -           (41.334) -             -           
Βραχυχρόνια έκθεση 193.591 2.011.165 96.471 911.829 2.217.651 229.013

Χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία -             -             -             -             
Χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις -             -             -             -             
Μακροχρόνια έκθεση -           -          -           -          

20062007

 

 

Οι παρακάτω πίνακες παρουσιάζουν την ευαισθησία του αποτελέσματος της χρήσης καθώς και των 

ιδίων κεφαλαίων σε σχέση με τα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία και τις χρηματοοικονομικές 

υποχρεώσεις και τη συναλλαγματική ισοτιμία Ευρώ / Δολαρίου και Ευρώ / Λίρας Αγγλίας.   

 

Υποθέτουμε ότι πραγματοποιείται μία αλλαγή την 31η Δεκεμβρίου 2007 στη συναλλαγματική ισοτιμία 

Ευρώ / Δολαρίου και Ευρώ /Λίρα Αγγλίας της τάξεως του 1%. (2006:1%).  

 

Σε περίπτωση όπου το € ανέβει σε σχέση με τα παραπάνω νομίσματα, με το ως άνω αναφερόμενο 

ποσοστό, τότε στο αποτέλεσμα της χρήσης και στα ίδια κεφάλαια θα έχουμε την εξής επίπτωση σε 

ευρώ: 

 

Ονομαστικά ποσά US$ GBP US$ GB
Αποτέλεσμα χρήσης (1.905) (19.913) (9.017) (21.957)
Καθαρή Θέση (1.905) (19.913) (9.017) (21.957)

2007 2006
P 

 

 

Σε περίπτωση όπου στις 31.12.2007 το € πέσει σε σχέση με τα παραπάνω νομίσματα, με το ως άνω 

αναφερόμενο ποσοστό, τότε στο αποτέλεσμα της χρήσης και στα ίδια κεφάλαια θα έχουμε την εξής 

επίπτωση σε ευρώ: 

 

Ονομαστικά ποσά US$ GBP US$ GB
Αποτέλεσμα χρήσης 1.944 20.315 9.199 22.4
Καθαρή Θέση 1.944 20.315 9.199 22.4

2007 2006
P 

01 
01  
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 Η έκθεση της εταιρείας στο συναλλαγματικό κίνδυνο ποικίλλει κατά τη διάρκεια του έτους ανάλογα με 

τον όγκο των συναλλαγών σε ξένο νόμισμα. Εν τούτοις η ανωτέρω ανάλυση θεωρείται 

αντιπροσωπευτική της έκθεσης της εταιρείας στο συναλλαγματικό κίνδυνο. 

 

4.2 Ανάλυση ευαισθησίας κινδύνου επιτοκίου 

 
Η εταιρεία δεν έχει μακροπρόθεσμες τραπεζικές υποχρεώσεις. Ο δανεισμός της εταιρείας, ο οποίος 

είναι μόνο βραχυπρόθεσμος αφορά κατά ένα σημαντικό βαθμό, προεξόφληση επιχειρηματικών 

απαιτήσεων οι οποίες είναι κατά το μεγαλύτερο μέρος τους ασφαλισμένες στον Οργανισμό 

Εξαγωγικών Πιστώσεων. 

 

Η εταιρεία είναι εκτεθειμένη στις μεταβολές της αγοράς του επιτοκίου όσον αφορά τον τραπεζικό 

δανεισμό της.   

Ο παρακάτω πίνακας παρουσιάζει την ευαισθησία του αποτελέσματος των χρήσεων 2007 και 2006 

καθώς και των ιδίων κεφαλαίων σε περίπτωση μεταβολής του επιτοκίου της τάξεως του +1% ή –1% 

(2006: +/-1%). Οι αλλαγές στα επιτόκια εκτιμάται ότι κινούνται σε μία λογική βάση σε σχέση με τις 

πρόσφατες συνθήκες της αγοράς. 

1,0% -1,0% 1,0% -1,0%
Αποτέλεσμα χρήσης (95.056) 95.056 (96.143) 96.143
Καθαρή Θέση (95.056) 95.056 (96.143) 96.143

2007 2006

 

 

4.3 Ανάλυση πιστωτικού κινδύνου  

 
H έκθεση της εταιρείας όσον αφορά τον πιστωτικό κίνδυνο περιορίζεται στα χρηματοοικονομικά 

περιουσιακά στοιχεία τα οποία την ημερομηνία του Ισολογισμού αναλύονται ως εξής: 

 

31.12.2007 31.12.2006
Κατηγορίες χρηματοοικονομικών στοιχείων 
Ταμιακά διαθέσιμα και ταμιακά ισοδύναμα 344.634 598.993
Εμπορικές και λοιπές απαιτήσεις 3.893.268 4.240.603
Σύνολο 4.237.902 4.839.597  

 
Η εταιρεία ελέγχει διαρκώς τις απαιτήσεις της, είτε χωριστά είτε κατά ομάδα και ενσωματώνει τις 

πληροφορίες αυτές στις διαδικασίες του πιστωτικού ελέγχου. Όπου είναι διαθέσιμες με λογικό κόστος, 

χρησιμοποιούνται εξωτερικές εκθέσεις ή αναλύσεις σχετικά με τους πελάτες. Η πολιτική της εταιρείας 

είναι να συνεργάζεται μόνο με αξιόπιστους πελάτες. 
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Η εταιρεία για να προστατευθεί από τον πιστωτικό κίνδυνο, παρακολουθεί σε σταθερή βάση τις 

εμπορικές της απαιτήσεις και ασφαλίζει κατά το μεγαλύτερο μέρος τους, τις εξαγωγικές της πιστώσεις 

περιορίζοντας έτσι σε σημαντικό βαθμό τον πιστωτικό κίνδυνο. Οι χονδρικές πωλήσεις της εταιρείας 

αφορούν κυρίως πελάτες εξωτερικού των οποίων οι απαιτήσεις στο μεγαλύτερο μέρος τους 

ασφαλισμένες στον Οργανισμό Εξαγωγικών Πιστώσεων. Οι λιανικές πωλήσεις αντιπροσωπεύουν μικρό 

μέρος των πωλήσεων και γίνονται πάντοτε μετρητοίς. 

Η διοίκηση της εταιρείας θεωρεί ότι όλα τα ανωτέρω χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία τα 

οποία δεν έχουν απομειωθεί σε προηγούμενες ημερομηνίες σύνταξης των οικονομικών καταστάσεων 

είναι υψηλής πιστωτικής ποιότητας, συμπεριλαμβανομένων και των οφειλομένων. 

Για τις εμπορικές και λοιπές απαιτήσεις, η εταιρεία δεν εκτίθεται σε σημαντικούς πιστωτικούς 

κινδύνους. Ο πιστωτικός κίνδυνος για απαιτήσεις ρευστοποιήσιμες καθώς και για άλλα βραχυπρόθεσμα 

χρηματοοικονομικά στοιχεία θεωρείται αμελητέος.  

 

4.4 Ανάλυση κινδύνου ρευστότητας 

 

Η εταιρεία διαχειρίζεται τις ανάγκες ρευστότητας της με προσεκτική παρακολούθηση των χρεών των 

βραχυπρόθεσμων χρηματοοικονομικών υποχρεώσεων καθώς επίσης και των πληρωμών που 

πραγματοποιούνται καθημερινά. Οι ανάγκες ρευστότητας παρακολουθούνται σε διάφορες χρονικές 

ζώνες, σε καθημερινή και εβδομαδιαία βάση καθώς και σε μια κυλιόμενη περίοδο 30 ημερών.  

Η ληκτότητα των χρηματοοικονομικών υποχρεώσεων την 31η Δεκεμβρίου 2007 για την εταιρεία 

αναλύεται ως εξής: 

 
2007

Βραχυπρόθεσμες Μακροπρόθεσμες
εντός 6 μηνών 6 έως 12 μήνες 1 έως 5 έτη αργότερο από 5 έτη

Μακροπρόθεσμος Δανεισμός -                         -                      -                       -                                
Υποχρεώσεις χρηματοδοτικών 
μισθώσεων -                         -                        -                         -                                 
Εμπορικές Υποχρεώσεις 1.113.445 -                      -                       -                                
Λοιπές βραχυπρόθεσμες 
υποχρεώσεις 518.021 -                        - -
Παράγωγα -                         -                      -                       -                                
Σύνολο 1.631.467          -                      -                        -                                 
 

Η αντίστοιχη λικτότητα των χρηματοοικονομικών υποχρεώσεων για την 31η Δεκεμβρίου 2006 είχε ως 

εξής: 
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2006
Βραχυπρόθεσμες Μακροπρόθεσμες

εντός 6 μηνών 6 έως 12 μήνες 1 έως 5 έτη αργότερο από 5 έτη
Μακροπρόθεσμος Δανεισμός -                         -                      -                       -                                
Υποχρεώσεις χρηματοδοτικών 
μισθώσεων -                         -                        -                         -                                 
Εμπορικές Υποχρεώσεις 1.037.356            -                      -                       -                                
Λοιπές βραχυπρόθεσμες 
υποχρεώσεις 552.005               -                        -                         -                                 
Παράγωγα -                         -                      -                       -                                
Σύνολο 1.589.362          -                      -                        -                                 

 

Οι ανωτέρω συμβατικές ημερομηνίες λήξης αντικατοπτρίζουν τις μικτές ταμειακές ροές, οι οποίες 

ενδέχεται να διαφέρουν από τις λογιστικές αξίες των υποχρεώσεων κατά την ημερομηνία του 

ισολογισμού.  

 

4.5 Πολιτικές και διαδικασίες διαχείρισης κεφαλαίου 

 
Οι στόχοι της Εταιρείας όσον αφορά τη διαχείριση του κεφαλαίου είναι οι εξής: 

• να εξασφαλίσει την ικανότητα της εταιρείας να συνεχίσει τη δραστηριότητα της (going-

concern) και 

• να εξασφαλίσει μια ικανοποιητική απόδοση στους μετόχους 

τιμολογώντας προϊόντα και υπηρεσίες αναλογικά με το επίπεδο κινδύνου. 

Η εταιρεία παρακολουθεί το κεφάλαιο στη βάση του ποσού των ιδίων κεφαλαίων πλέον τα δάνεια 

μειωμένης εξασφάλισης, μείον τα ταμιακά διαθέσιμα και τα ταμειακά ισοδύναμα όπως αυτά 

απεικονίζονται στον Ισολογισμό. Το κεφάλαιο για τις χρήσεις 2007 και 2006 αναλύεται ως εξής:  

 

 

2007 2006
Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων 18.546.971 18.743.497
Πλέον: Δάνεια μειωμένης εξασφάλισης - -

Μείον: Ταμειακά διαθέσιμα και ταμειακά ισοδύναμα 344.634 598.993
Κεφάλαιο 18.202.337 18.144.504

Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων 18.546.971 18.743.497
Πλέον: Δάνεια 9.202.994 9.808.161
Σύνολο κεφαλαίων 27.749.965 28.551.658

Κεφάλαιο προς Σύνολο Κεφαλαίων 7/10 6/10  

 

Η εταιρεία ορίζει το ποσό του κεφαλαίου σε σχέση με την συνολική κεφαλαιακή διάρθρωση, π.χ. ίδια 

κεφάλαια και χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις. Η εταιρεία διαχειρίζεται την κεφαλαιακή διάρθρωση 

και κάνει τις προσαρμογές κατά το χρόνο που η οικονομική κατάσταση και τα χαρακτηριστικά των 

κινδύνων των υπαρχόντων περιουσιακών στοιχείων αλλάζουν. Με στόχο τη διατήρηση ή την 

προσαρμογή της κεφαλαιακής διάρθρωσης, η εταιρεία μπορεί να προσαρμόσει το ποσό των 
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πληρωτέων μερισμάτων, να επιστρέψει κεφάλαιο στους μετόχους, να εκδώσει μετοχικό κεφάλαιο ή να 

πουλήσει περιουσιακά στοιχεία για να μειώσει το δανεισμό. 

Στόχος της εταιρείας όσον αφορά τη διαχείριση κεφαλαίου είναι να διατηρήσει τον δείκτη «κεφάλαιο 

προς σύνολο κεφαλαίων» στα ίδια επίπεδα που κυμαίνεται και τα δύο τελευταία έτη.  

 

5. Οικονομικές πληροφορίες κατά τομέα  

 

Πρωτεύων τομέας πληροφόρησης – επιχειρηματικοί τομείς 

 

Η εταιρεία δραστηριοποιείται σε έναν και μόνο επιχειρηματικό τομέα, της παραγωγής μάλλινων 

μοκετών. Για το λόγο αυτό τα αποτελέσματα της εταιρείας αναφέρονται σε έσοδα από πώληση 

μοκετών  στο σύνολο τους. 

 

Δευτερεύων τομέας πληροφόρησης – γεωγραφικοί τομείς   

 

Οι γεωγραφικές περιοχές δραστηριοποίησης της εταιρίας είναι η Ελλάδα, χώρες της Ευρωζώνης, οι 

Η.Π.Α και τρίτες χώρες.  

Οι πωλήσεις της εταιρείας ανά γεωγραφικό τομέα αναλύονται ως εξής: 
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Πωλήσεις
Κόστος 

Πωληθέντων
Μικτό 

Αποτέλεσμα

Ελλάδα 1.003.687 658.830 344.856

Ηνωμένο Βασίλειο 7.762.655 5.722.954 2.039.701

ΗΠΑ 2.682.275 1.977.485 704.790

Λοιπές Χώρες Ευρωπαϊκής Ένωσης 2.412.025 1.778.245 633.779

Λοιπές Χώρες Εκτός Ευρωπαϊκής Ένωσης 926.053 682.725 243.328

Σύνολο 14.786.694 10.820.239 3.966.455

Πωλήσεις
Κόστος 

Πωληθέντων
Μικτό 

Αποτέλεσμα

Ελλάδα 1.001.867 632.043 369.823

Ηνωμένο Βασίλειο 6.263.411 4.672.804 1.590.608

ΗΠΑ 2.922.135 2.180.052 742.083

Λοιπές Χώρες Ευρωπαϊκής Ένωσης 2.182.898 1.628.546 554.352

Λοιπές Χώρες Εκτός Ευρωπαϊκής Ένωσης 923.122 688.693 234.429

Σύνολο 13.293.433 9.802.138 3.491.295

1/1-31/12/2007

1/1-31/12/2006

 
 
 
Η ανάλυση των Πελατών και Λοιπών Εμπορικών Απαιτήσεων της εταιρείας με βάση την γεωγραφική 

τους κατανομή συνοπτικά παρουσιάζονται ως εξής : 

 

31/12/2007 31/12/2006

Χώρες Ευρωπαϊκής Ένωσης 2.617.306 2.994.029

Ασία 67.858 15.514

ΗΠΑ 1.060.659 986.317

Λοιπές Χώρες 147.445 244.743

Σύνολο 3.893.268 4.240.603  
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6. Σημειώσεις στις Οικονομικές Καταστάσεις 

 

6.1 Ενσώματες ακινητοποιήσεις 

 

Τα οικόπεδα και τα κτίρια αποτιμήθηκαν κατά την ημερομηνία μετάβασης στα ΔΠΧΠ (01.01.2004) στο 

τεκμαιρόμενο κόστος (deemed cost), σύμφωνα με τις διατάξεις του ΔΠΧΠ 1. Ως «τεκμαιρόμενο» 

κόστος θεωρείται η εύλογη αξία των ακινήτων κατά την ημερομηνία μετάβασης στα ΔΠΧΠ, η οποία 

προσδιορίστηκε μετά από μελέτη ανεξάρτητου οίκου εκτιμητών. 

Δεν υπάρχουν υποθήκες ή προσημειώσεις, ή οποιαδήποτε άλλα βάρη, επί των ενσώματων παγίων της 

εταιρείας έναντι δανεισμού.  

Οικόπεδα -κτίρια
Μηχ/κος 
εξοπλισμός

Μεταφορικά 
μέσα

Λοιπός 
εξοπλισμός

Ακινητοποιήσεις 
υπο εκτέλεση Σύνολο

Λογιστική αξια την 1 Ιανουαρίου 2006
Υπόλοιπο έναρξης 17.577.612 5.349.301 253.385 268.355 52.624 23.501.277
Προσθήκες 120.750 115.612 55.300 5.543 (14.693) 282.513
Πωλήσεις 0 0 (73.008) 0 0 (73.008)
Αποσβέσεις περιόδου (165.487) (210.478) (24.544) (48.958) 0 (449.467)
Μειώσεις αποσβέσεων 0 0 25.983 0 0 25.983
Λογιστική αξία την 31 Δεκεμβρίου 2006

17.532.875 5.254.435 237.116 224.940 37.931 23.287.298

Λογιστική αξια την 1 Ιανουαρίου 2006
Μικτή Λογιστική αξία 18.001.051 8.057.098 334.045 847.623 37.931 27.277.748
Σωρευμένες αποσβέσεις (468.175) (2.802.663) (96.929) (622.683) 0 (3.990.450)
Λογιστική αξία την 31 Δεκεμβρίου 2006

17.532.875 5.254.435 237.116 224.940 37.931 23.287.298

Λογιστική αξια την 1 Ιανουαρίου 2007
Υπόλοιπο έναρξης 17.532.875 5.254.435 237.116 224.940 37.931 23.287.298
Προσθήκες 93.112 111.460 95.921 20.142 82.666 403.301
Πωλήσεις 0 0 (40.000) 0 0 (40.000)
Αποσβέσεις περιόδου (169.746) (214.515) (26.326) (49.380) 0 (459.967)
Μειώσεις αποσβέσεων 0 0 4.833 0 0 4.833
Λογιστική αξία την 31 Δεκεμβρίου 2007

17.456.241 5.151.380 271.544 195.703 120.597 23.195.465

Λογιστική αξια την 1 Ιανουαρίου 2007
Μικτή Λογιστική αξία 18.094.163 8.168.558 389.966 867.765 120.597 27.641.049
Σωρευμένες αποσβέσεις (637.922) (3.017.178) (118.422) (672.062) 0 (4.445.584)
Λογιστική αξία την 31 Δεκεμβρίου 2007

17.456.241 5.151.380 271.544 195.703 120.597 23.195.465  

 

 
6.2 Λοιπές μακροπρόθεσμες απαιτήσεις 

 

Οι λοιπές μακροπρόθεσμες απαιτήσεις της εταιρείας αναλύονται στον παρακάτω πίνακα: 

31/12/2007 31/12/2006

Δοσμένες Εγγυήσεις 4.902 4.902

Σύνολο λοιπών μακροπρόθεσμων απαιτήσεων 4.902 4.902

 

 
 

 

Οι απαιτήσεις αυτές αφορούν δοθείσες εγγυήσεις σε επιχειρήσεις κοινής ωφελείας. 
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6.3 Αποθέματα 

 

Τα αποθέματα της εταιρείας αναλύονται ως εξής: 

31/12/2007 31/12/2006

Εμπορεύματα 279.703 177.124

Πρώτες & βοηθητικές ύλες 1.513.250 1.664.810

Έτοιμα προϊόντα & ημιτελή 3.505.477 3.295.630

Υποπροϊόντα 114.235 200.791

Αναλώσιμα υλικά 72.324 60.274

Σύνολο 5.484.990 5.398.63

Μείον: Προβλέψεις για άχρηστα, καθυστερημένα και κατεστραμμένα 
αποθέματα:

Εμπορεύματα - - 

Πρώτες & βοηθητικές ύλες - - 

Έτοιμα προϊόντα & ημιτελή - - 

Υποπροϊόντα - - 

Αναλώσιμα υλικά - - 

Σύνολο - - 

Συνολική καθαρή ρευστοποιήσιμη αξία 5.484.990 5.398.63

 

 

 

 

 

0 

0  

 

Η εταιρεία δεν έχει ενεχυριασμένα αποθέματα. 

 

 

6.4 Πελάτες και λοιπές εμπορικές απαιτήσεις 

 

Οι πελάτες και οι λοιπές εμπορικές απαιτήσεις της εταιρίας, αναλύονται ως εξής: 

31/12/2007 31/12/2006
Πελάτες 4.156.300,61 4.416.389
Γ

 
ραμμάτια Εισπρακτέα 17.392,44 50.358
Επιτα

 
γές Εισπρακτέες 62.174 42.841

Επιτα
 

γές σε καθυστέρηση - - 
Επισφαλείς και επίδικοι πελάτες - - 
Μείον: Aπομειώσεις (342.599) (268.985)

Σύνολο 3.893.268 4.240.603

Οι εύλο

 

γες αξίες των απαιτήσεων είναι οι παρακάτω:
31/12/2007 31/12/2006

Πελάτες 3.829.494 4.162.446
Γραμμάτια Εισπρακτέα 1.600 35.316
Επιταγές Εισπρακτέες 62.174 42.841
Επιταγές σε καθυστέρηση - - 

Σύνολο 3.893.268 4.240.603  

Η ανάλυση των απαιτήσεων της εταιρείας όπως προβλέπεται από το IFRS 7, παρατίθεται ακολούθως: 
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Αναμενόμενος χρόνος είσπραξης 31/12/2007 31/12/2006
Λιγότερο από 3 μήνες 3.710.047 4.037.801
Μεταξύ 3 και 6 μηνών 149.223 171.776
Μεταξύ 6 μηνών και 1 έτους 33.998 31.027
Μεγαλύτερη του 1 έτους - - 
Σύνολο 3.893.268 4.240.603  

 

6.5 Λοιπές απαιτήσεις 

 

Οι λοιπές απαιτήσεις  της εταιρείας αναλύονται ως εξής: 

31/12/2007 31/12/2006
Απαιτήσεις από Ελληνικό Δημόσιο 286.718 449.02
Χρεώστες διάφοροι 424.452 434.13
Λογαριασμοί διαχειρίσεως προκαταβολών και πιστώσεων 120.696 148.98
Σύνολο 831.866 1.032.14

Οι εύλογες αξίες των απαιτήσεων είναι οι παρακάτω:
31/12/2007 31/12/2006

Απαιτήσεις από Ελληνικό Δημόσιο 286.718 449.026
Χρεώστες διάφοροι 424.452 434.135
Λογαριασμοί διαχειρίσεως προκαταβολών και πιστώσεων 120.696 148.985
Σύνολο 831.866 1.032.147

6 
5 
5 
7 

 

 

6.6 Λοιπά κυκλοφοριακά στοιχεία ενεργητικού 

 

Τα Λοιπά στοιχεία ενεργητικού έχουν ως εξής:  

 

31/12/2007 31/12/2006

Έξοδα επομένων χρήσεων  14.411 19.628

Έσοδα χρήσεως εισπρακτέα - -

Λοιποί μεταβατικοί λογαριασμοί - -

Σύνολο 14.411 19.628

 

 

 

 

 

6.7 Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα ταμειακών διαθεσίμων 

 
Τα ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα περιλαμβάνουν τα ακόλουθα στοιχεία: 
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31/12/2007 31/12/2006

Διαθέσιμα στο ταμείο 58.447 26.152

Βραχυπρόθεσμες τραπεζικές καταθέσεις 286.187 572.841

Υπεραναλήψεις από τραπεζικούς λογαρισμούς - - 

Σύνολο 344.634 598.993  
 
Το μέσο σταθμισμένο επιτόκιο των τραπεζικών καταθέσεων είναι μικρότερο του 1%. 

 

6.8 Ίδια κεφάλαια 

 

i) Μετοχικό κεφάλαιο 

 

Την 31η Δεκεμβρίου 2007 το μετοχικό κεφάλαιο της εταιρείας αποτελούνταν από 7.326.648 κοινές 

μετοχές ονομαστικής αξίας € 1,00 έκαστη. Όλες οι μετοχές παρέχουν ίσα δικαιώματα στη λήψη 

μερισμάτων και στην αποπληρωμή κεφαλαίου και αντιπροσωπεύουν μία ψήφο στη Γενική Συνέλευση 

των μετόχων.   

Η μετοχή της εταιρείας είναι ελεύθερα διαπραγματεύσιμη στο Χρηματιστήριο Αθηνών.  

 

 
Αριθμός 
μετοχών Κοινές μετοχές Ίδιες μετοχές Σύνολο

Υπόλοιπα 1/1/2006 7.326.648 7.326.648 7.326.648 

Έκδοση Νέων Μετοχών - - - 

Αγορά Ιδίων Μετοχών - - - 

Πώληση Ιδίων Μετοχών - - - 

Υπόλοιπα 31/12/2006 7.326.648 7.326.648 - 7.326.648 

Έκδοση Νέων Μετοχών - - - 

Αγορά Ιδίων Μετοχών - - - 

Πώληση Ιδίων Μετοχών - - - 

Υπόλοιπα 31/12/2007 7.326.648 7.326.648 - 7.326.648 

- 

- 

- 

- 

- 

- 

 

 

 

 

 

ii) Λοιπά Αποθεματικά  
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Η ανάλυση των αποθεματικών της εταιρείας έχει ως ακολούθως: 

Τακτικό 
αποθεματικο

Αποθεματικό 
ιδίων μετοχών

Λοιπά 
αποθεματικά Σύνολο

Υπόλοιπο στις 1 Ιανουαρίου 2006 265.479 - 8.541 274.020

Μεταβολές κατά την διάρκεια της χρήσης 0 - - - 

Υπόλοιπο στις 31 Δεκεμβρίου 2006 265.479 - 8.541 274.020

Μεταβολές κατά την διάρκεια της χρήσης - - - -

Υπόλοιπο στις 31 Δεκεμβρίου 2007 265.479 - 8.541 274.020

 

 
 

 

6.9 Αναβαλλόμενος φόρος 

 

Οι αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις /υποχρεώσεις όπως προκύπτουν από τις σχετικές 

προσωρινές φορολογικές διαφορές έχουν ως εξής:  

 

Απαίτηση  Υποχρέωση  Απαίτηση Υποχρέωση

Μη Κυκλοφοριακά Στοιχεία

Ενσώματες Ακινητοποιήσεις 16.553 4.251.417 19.542 4.199.790

Κυκλοφοριακά Στοιχεία

Αποθεματικά

Αποφορολόγηση αποθεματικών 1.820 1.820

Μακροπρόθεσμες Υποχρεώσεις

Παροχές σε Εργαζομένους 56.478 44.851

Επιχορηγήσεις Επενδύσεων 17.742 16.178

Προβλέψεις 20.000 20.000

Φορολογική ζημιά χρήσης 224.637 132.539

Βραχυπρόθεσμες Υποχρεώσεις

Λοιπές Βραχυπρόθεσμες Υποχρεώσεις 3.400 2.925

Μη Χρησιμοποιούμενες Φορολογικές Ζημιές

Σύνολο 315.409 4.276.637 213.111 4.224.535

Συμψηφισμός 315.409 213.111

Σύνολο 3.961.227 4.011.424

31/12/200631/12/2007

 

 

Ο συντελεστής φόρου εισοδήματος στον οποίο θα υπόκειται η εταιρεία για τη χρήση 2007, είναι ίσος 

με 25%. 

6.10 Υποχρεώσεις παροχών προσωπικού 
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Υποχρεώσεις παροχών προσωπικού λόγω εξόδου από την υπηρεσία 31/12/2007 31/12/2006

Υποχρεώσεις ισολογισμού για:

Συνταξιοδοτικές παροχές Ν. 2112/20 225.910 179.403

Παροχές ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης μετά τη συνταξιοδότηση - -

Σύνολο 225.910 179.403

 

 
 

Τα ποσά που έχουν καταχωρηθεί στην κατάσταση λογαριασμού αποτελεσμάτων έχουν ως εξής: 

 

Χρεώσεις στα αποτελέσματα για: 31/12/2007 31/12/2006

Καταβληθείσες αποζημιώσεις (27.263) (157.354)

Καθαρες αναλογιστικές ζημιές που καταχωρήθηκαν στην περίοδο 73.770 64.635

Σύνολο 46.507 (92.719)  
 

Οι κύριες αναλογιστικές παραδοχές που χρησιμοποιήθηκαν για λογιστικούς σκοπούς έχουν ως εξής: 

31/12/2007 31/12/2006

Προεξοφλητικό επιτόκιο 4,2% 3,6%

Ποσοστό αύξησης αμοιβών 3,5% 3,5%

Μέση ετήσια αύξηση ΑΕΠ 3,0% 3,0%
Αύξηση δείκτη τιμών καταναλωτή 2,0% 2,0%  
 

6.11 Λοιπές μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις  

 

31/12/2007 31/12/2006
Έσοδα επομένων χρήσεων (επιχορηγήσεις 
ενσώματων παγίων στοιχείων) 142.025 145.694

142.025 145.694  

   

6.12 Προμηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις 

 

Η ανάλυση των υπολοίπων των προμηθευτών και των λοιπών συναφών υποχρεώσεων της εταιρίας 

έχει ως εξής: 
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31/12/2007 31/12/2006

Προμηθευτές 778.025 705.300

Γραμμάτια Πληρωτέα 273.693 275.343

Επιταγές Πληρωτέες - 13.400

Προκαταβολές πελατών 61.727 43.313

Σύνολο 1.113.445 1.037.356  
 
Η ληκτότητα των υποχρεώσεων σε προμηθευτών αναλύεται ως εξής: 

 

31/12/2007 31/12/2006

Λιγότερο από 3 μήνες 1.023.252 949.004

Μεταξύ 3 και 6 μηνών 90.193 81.552

Μεταξύ 6 μηνών και 1 έτους - 6.800

Μεγαλύτερη του 1 έτους - -

Σύνολο 1.113.445 1.037.356

 

 

 

Όλες οι υποχρεώσεις της εταιρείας θεωρούνται βραχυπρόθεσμες. Οι εύλογες αξίες των εμπορικών και 

λοιπών υποχρεώσεων δεν παρουσιάζονται χωριστά καθώς, εξαιτίας της βραχυπρόθεσμης διάρκειας 

τους, η Διοίκηση θεωρεί ότι οι λογιστικές αξίες, που αναγνωρίζονται στον ισολογισμό, αποτελούν μία 

λογική προσέγγιση των εύλογων αξιών.  

 

6.13 Τρέχουσες φορολογικές υποχρεώσεις 

 

Οι φορολογικές υποχρεώσεις της εταιρείας διαμορφώθηκαν ως εξής: 

31/12/2007 31/12/2006

Έξοδο φόρου που αναλογεί στην περίοδο - -

Διαφορές Φορλογικού ελέγχου - 43.810

Λοιπές υποχρεώσεις από Φόρους 58.942 60.849

Σύνολο 58.942 104.659
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6.14 Βραχυπρόθεσμες δανειακές υποχρεώσεις 

31/12/2007 31/12/2006

Βραχυπρόθεσμες δανειακές υποχρεώσεις

Τραπεζικός δανεισμός 9.202.994 9.808.161

Υποχρεώσεις χρηματοδοτικών μισθόσεων - -

Σύνολο βραχυπρόθεσμων δανείων 9.202.994 9.808.161

 

 
 

Τα πραγματικά σταθμισμένα μέσα επιτόκια δανεισμού της εταιρείας είναι τα ακόλουθα: 

 

31/12/2007 31/12/2006

Βραχυπρόθεσμος τραπεζικός δανεισμός 6,85% 5,69%  
 
 
6.15 Λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 

31/12/2007 31/12/2006

Ασφαλιστικοί οργανισμοί 235.785 240.43

Μερίσματα πληρωτέα 3.770 3.77

Πιστωτές διάφοροι 133 117.68

Έσοδα επόμενης χρήσης - - 

Έξοδα χρήσεως δουλευμένα 61.955 136.49

Λοιπές υποχρεώσεις 83.333 53.61

Σύνολο 518.021 552.00

9 

0 

.179 6 

6 

5 

5  

 

6.16 Κόστος πωληθέντων 

 

Το κόστος πωληθέντων αναλύεται ως εξής: 

01/01 -31/12/2007 01/01 -31/12/2006

Κόστος αναλωθέντων αποθεμάτων 4.981.589 4.256.622

Αμοιβές και έξοδα προσωπικού 4.052.197 3.814.955

Αμοιβές και έξοδα τρίτων 21.035 47.485

Παροχές τρίτων 800.881 580.892

Διάφορα Έξοδα 140.355 135.746

Αποσβέσεις Ενσωματωμένες στο λειτουρικό κόστος 378.193 369.916

Αναλώσεις και γενικά βιομηχανικά έξοδα 445.989 596.523

10.820.239 9.802.138  
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6.17 Έξοδα διοίκησης / διάθεσης 

 

Έξοδα Διοίκησης 01/01 -31/12/2007 01/01 -31/12/2006

Αμοιβές και έξοδα προσωπικού 540.256 493.400

Αμοιβές και έξοδα τρίτων 285.784 289.160

Παροχές τρίτων 90.376 88.093

Φόροι Τέλη 53.562 99.819

Διάφορα Έξοδα 114.832 102.967

Αποσβέσεις Ενσωματωμένες στο λειτουρικό κόστος 75.189 72.596

Προβλέψεις 73.770 64.635

Σύνολο 1.233.770 1.210.671
  
 

Έξοδα Διάθεσης 01/01 -31/12/2007 01/01 -31/12/2006

Αμοιβές και έξοδα προσωπικού 401.667 344.060

Αμοιβές και έξοδα τρίτων 22.863 16.287

Παροχές τρίτων 79.582 91.701

Διάφορα Έξοδα 1.120.129 1.029.991

Αποσβέσεις Ενσωματωμένες στο λειτουρικό κόστος 6.585 6.954

Προβλέψεις 73.614 66.007

Δείγματα προϊόντων ετοίμων και ημιτελών 107.644 44.153

Δείγματα Εμπορευμάτων 1.068 820

Υλικά συσκευασίας 77.686 67.121

Σύνολο 1.890.839 1.667.094  
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6.18 Λοιπά έσοδα /έξοδα εκμετάλλευσης 

Άλλα λειτουργικά έσοδα 01/01 -31/12/2007 01/01 -31/12/2006

Συναλλαγματικές διαφορές 52.552 42.104

Αποσβέσεις ληφθέντων επιχορηγήσεων 3.670 3.670

Έσοδα από επιδοτήσεις 5.028 4.714

Λοιπά έκτακτα και ανόργανα έσοδα 6.443 673

Κέρδη από πώληση παγίων - 1.963

Έσοδα από προβλέψεις προηγουμένων χρήσεων 27.263 157.354

Σύνολο 94.956 210.478

Άλλα λειτουργικά έξοδα 01/01 -31/12/2007 01/01 -31/12/2006

Συναλλαγματικές διαφορές 416.193 204.532

Ζημιές από πώληση παγίων 6.597 4.988

Καταβληθείσες αποζημιώσεις 27.263 157.354

Λοιπά έκτακτα και ανόργανα έξοδα 363 91

Σύνολο 450.416 366.966  

 

6.19 Χρηματοοικονομικά έσοδα /έξοδα 

 

01/01 -
31/12/2007

01/01 -
31/12/2006

Έσοδα  από:

Εσοδα κεφαλαίων 4.071 3.068

4.071 3.068

Έξοδα τόκων από:

 Τραπεζικά δάνεια 651.582 546.704

 Συναφή με τραπεζικά έξοδα 85.599 82.835

737.181 629.539  
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6.20 Φόρος εισοδήματος 

 
Το ποσό του φόρου που αναγνωρίστηκε στην κατάσταση αποτελεσμάτων χρήσης αναγνωρίστηκε ως 

εξής: 

 
 

31/12/2007 31/12/2006

Φόρος χρήσης - - 

Διαφορές φορολογικού ελέγχου προηγουμένων χρήσεων - 43.810

Αναβαλλόμενος φόρος (50.197) 35.711

Σύνολο (50.197) 79.521  
 

6.21 Κέρδη ανά μετοχή 

 
Τα βασικά κέρδη ανά μετοχή υπολογίζονται διαιρώντας το κέρδος ή τη ζημία που αναλογεί στους 

μετόχους της εταιρείας με το μέσο σταθμισμένο αριθμό των κοινών μετοχών σε κυκλοφορία κατά τη 

διάρκεια της λογιστικής περιόδου. Τα μειωμένα κέρδη ανά μετοχή είναι ίδια με τα βασικά. 

 

01/01 -31/12/2007 01/01 -31/12/2006

Κέρδη που αναλογούν στους μετόχους της εταιρείας (196.526) (248.950)

Σταθμισμένος μέσος όρος του αριθμού μετοχών 7.326.648 7.326.648

Βασικές ζημίες /κέρδη ανά μετοχή (Ευρώ ανά μετοχή) (0,027) (0,034)  
 
6.22 Εμπράγματα βάρη 

 

Δεν υπάρχουν υποθήκες και προσημειώσεις, ή οποιαδήποτε άλλα βάρη, επί των παγίων στοιχείων του 

ενεργητικού έναντι δανεισμού. 

 

6.23 Δεσμεύσεις  

 

Η εταιρεία εκτός από τις συνήθεις δεσμεύσεις που προκύπτουν από τις συμβάσεις με τους πελάτες της 

δεν έχει άλλες σημαντικές δεσμεύσεις.  

Οι εγγυητικές επιστολές της εταιρείας την 31.12.2007 και την 31.12.2006 ήταν: 

31/12/2007 31/12/2006

Εγγυητικές επιστολές τραπεζών 20.000 20.000

Σύνολο 20.000 20.000  
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6.24 Ενδεχόμενες απαιτήσεις – υποχρεώσεις  

 
Δεν υπάρχουν επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές δικαστικών ή διαιτητικών οργάνων που να έχουν 

σημαντική επίπτωση στη οικονομική κατάσταση ή λειτουργία της εταιρείας.  

Η εταιρεία δεν έχει ελεγχθεί φορολογικά για τις χρήσεις 2006 και 2007. Για τις χρήσεις αυτές υπάρχει 

το ενδεχόμενο επιβολής πρόσθετων φόρων και προσαυξήσεων κατά το χρόνο που θα εξετασθούν και 

θα οριστικοποιηθούν. Για το λόγο αυτό η εταιρεία έχει σχηματίσει πρόβλεψη ποσού € 20.000,00.  

Η διοίκηση θεωρεί ότι πέρα των σχηματισμένων προβλέψεων, τυχόν ποσά φόρων που τυχόν θα 

προκύψουν δεν θα έχουν σημαντική επίδραση στην καθαρή θέση, στα αποτελέσματα χρήσης και στις 

ταμειακές ροές της εταιρείας.  

 

 
6.25 Μερίσματα 

 

Η εταιρεία κατά τη διάρκεια της χρήσης 2007 δεν κατέβαλε μερίσματα.  

  

6.26 Αριθμός απασχολούμενου προσωπικού 

 

31/12/2007 31/12/2006

Μισθωτοί 45 50

Ημερομίσθιοι 150 147

Σύνολο 195 197  
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6.27 Συναλλαγές με συνδεδεμένα μέρη 

 

Οι παροχές προς τη Διοίκηση καθώς και οι απαιτήσεις, οι υποχρεώσεις και οι πωλήσεις προς τα 

συνδεδεμένα μέρη όπως αυτά ορίζονται στο ΔΛΠ 24, αναλύονται ως ακολούθως: 

 

Πωλήσεις εμπoρευμάτων /προϊόντων 31.12.2007 31.12.2006
Μέλη Δ.Σ. 3.929 28.427

Διευθυντικά Στελέχη 278 - 
Σύνολο 4.208 28.427

Απαιτήσεις 31.12.2007 31.12.2006
Μέλη Δ.Σ. 9.991 43.954

Διευθυντικά Στελέχη 22.141 - 
Σύνολο 32.133 43.954

Υποχρεώσεις 31.12.2007 31.12.2006
Μέλη Δ.Σ. 3.000 - 

Διευθυντικά Στελέχη - -
Σύνολο 3.000 - 

 

 
 

Παροχές προς βασικά διοικητικά στελέχη: 

 
Κατηγορία Περιγραφή 01.01 - 31.12.2007 01.01 - 31.12.2006

Μισθοί 123.770 256.781
Κόστος κοινωνικής ασφάλισης 22.904 44.396
Bonus - -
Λοιπές Αποζημιώσει

 
ς - 121.667

Αμοιβές μελών ΔΣ 240.000 244.450

Μισθοί 114.802 - 
Κόστος κοινωνικής ασφάλισης 9.094 - 
Bonus - -
Λοιπές Αποζημιώσει

 
ς - -

Σύνολα 510.570 667.294

Μέλη ΔΣ

Διευθυντικά 
Στελέχη

 

 
 

Δεν έχουν χορηγηθεί δάνεια σε μέλη του Δ.Σ. ή σε λοιπά διευθυντικά στελέχη της εταιρείας (και τις 

οικογένειές τους). 
 
 
6.28 Γεγονότα μετά την ημερομηνία του ισολογισμού 

 

Δεν υπάρχουν μεταγενέστερα των οικονομικών καταστάσεων γεγονότα, τα οποία να αφορούν την 

εταιρεία, στα οποία να επιβάλλεται αναφορά από τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής 

Πληροφόρησης (ΔΠΧΠ).    
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Ο Πρόεδρος του Δ.Σ.  Ο Διευθύνων Σύμβουλος Ο Οικονομικός Διευθυντής  

Απόστολος Δ. Κάμαρης Άγγελος Ν. Βόγκλης Παναγιώτης Γ. Φούσκαρης 

   

Α.Δ.Τ.  ΑΒ 595003 Α.Δ.Τ.  Π 073837 Α.Δ.Τ. Ι 170532 

ΑΡ. ΑΔ. 2209 Α’ ΤΑΞΕΩΣ   
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